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Tpe6oBanus K BHIIOJIHEHUIO ¥ 0()OPMIECHHIO
pac4e€THO-rpaduIecKux pa6or

[lpu Bumonennn PI'P #Heo6x03uMO 1IpHIepKUBATECA YKA3AHHBIX HUXeE npa-
sua. Ecau Gyger ycTaHOBIeHO, 9TO pafOTH BHITONHEHH 63 COGIIOJEHUS STUX
IPABII, TO OHU He BYAYT 33aYTEHHL.

1. Kaxpas paGora foxxua 6BITh BHNOTHERA B OTJALHOR TeTPajy B KIETKY
depHuIaMu 1:000ro nBeTa, KpoMe KpacHoro. Heo6xogmmo 0CTABIATH mOIg K-
PHHOR 3-4 ¢M 118 3aMeYaHNH peleH3eHTa.

2. B 3aronoBke paboTh Ha 0610XKe TeTPaH JONKHE OLITh ACHO HANKCAHBL
GaMums cTyfenTa, ero unnumans, Homep PP, Homep BapuanTa, HasBanue quc-
UMILIHHLL, HOMep y4eOHO# rpynmkl. B xonne paGoTsi caegyeT mpocTaBuTh jaty
€€ BRINOJHEHNA ¥ PACTHCATHCA.

3. Pemenns 3a7a4 JOMXHE GbITH IPEICTABICHE! B TOM Xe NOPAAKE, KaK OHU
yka3an B 6pounope PI'P.

4. Pacuérno-rpadudeckue paboTH, CoJepXalIFe 33Ja9M HE CBOETO Bapu-
4HTA, BOIBPAIAIOTCA CTY/EHTAM [JIA BHIOJHEHUSA CBOHX 33JaHUH.

5. Ilepex pemenmem kax 0¥ 3a4a4K CTYJeHT 00A3aH YKa3aTh HOMEp 33]a4H
U NOMHOCTBIO BRITKHCATD €€ ycoBusa. Pemennd 3aad cregyer uanaraTs nogpo6uo
W aKKYPATHO, OGbACHAS U MOTHBHDYA BCE AEHCTBHA N0 XOIy DeNICHRA ¥ Jeaas
HCOOXOMMbIE 9EPTEXHU.

6. “eprexm u rpaduxM JOMKHBI GHITHL BEIIOIHEHE AKKYPATHO M 96TKO C
YKa3anueM eJuHUI MacuTaba, KOODJWHATHBIX OCed M ADYTHX SAEMEHTOB Yep-
TeXa.

7. B cayuae He3auéTa cTyjeHT 0643aH B KPATYAHIAR CPOK BEIOIHUTD BCE
TPeOOBAHMSA PeeH3eHTa i IIPeACTABUTH PAGOTY HA NOBTOPHOE PEleH3HPOBAHME,
IPUACKHUB IPH 3TOM NEPBOHAYATLHO BRIIOIHEHHYIO paGoTy.

8. Ilocae peneH3MpOBAHKA CTYACHTH 3AMMIIAIT PACIETHO-TpadHIecKHe pa-
60THI B IIPEACTABIAIOT MX HA DK3AMEHE.



MeToan4yeckue ykasanus
K pacieTHO-rpadudieckon pabore 2.2.
Ounpeaenennble HHTErpaisl 1 GYHKINA MHOTHX
IIePEeMEeHHbIX

1. Haxoxjgenue cpejHero 3HaYeHus ¢bysKIIMM B yka3zaH-
HOM NpoMexyTKe (3ajaHue 1)

CpeannM snatennem dyskumu y = f(z) Ha mpomexyTke [a, b] maswBaeTCa

BEJIWYINHA 1 5
p=5= [ @)

Eciu qynkuns f(z) menpepuisra Ha orpeske [a,b], To cymectsyer Touka
c € |a,b] Taxas, uto f(c) =

TeomeTpuieckuit cMbica cpeHero 3Havenns GyRKUNY 3AKIO9ALTCA B CIEAY-
omeM. Ecia f(z) > 0 npu z € [a,b], To miomaas kpuBosuReiHOMH Tpanenuu,
OTPaHMYeHHOH JHHUAME T = a.Z = b,y =0,y = f (), paBna nuomazu npaMo-
YroAbHEKA C OCHOBaHMEM [a, b] u BricoTOH f(c). (M. puc. 1)
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Puc. 1

Tpmmep 1. Hailitu cpennee snavenne dynknuu y = 5z% — 2 ma mpomexyTke
[1,2].
Pemenye.

1 17
:b——-/ =2__1/5$ - 2)dz = (2° - 2z)2 = 29.

2. Toukm 5kcTpeMyMma ¥ TOUKHM Neperuba dpynxkmun $(z),
32/JaHHOW MHTErPaJoOM C IEPEMEHHBIM BEPXHMM IIPeeJoM
(sapanue 2)

Dyukuus () gana B Buge

= / " F(b)dt.

Fean ¢pysxumna f menpepriasa B Touke z, o ¢'(z) = f(z) (o6paTure BHMMA-
HUE, YTO Telepb apryMeHTOM GYHKIUY f ABIAETCA yXKe NEPeMEHHAs T, a He 1).
Coorsercrsento ¢"(z) = f'(z).

Teneps 4To6H HaiTH TOYKH SKCTPEMyMa M TOYKH neperuba dysxumu d(z),
OCTACTCA TUIIb BCIOMEATH [EPBHIA CEMECTD ¥ Pa3hiCKaTh 3a6pOIIEHHHE Ky 1a-TO
pactieTky (Te, 9TO MO MCCAeA0BAHMIO GYHKIMHA, IOCTPOCHMIO TPaduKOB 1 T.1.)

3aMETHM UMb, 9TO [ MOMCKA KOOPAMHAT Y (ODAMHAT) Hal JEHHEIX TOYEK
norpeGyeTca Bee Xe NPOMHTErPUPOBATSH Gynkmuio f(1):

o) = [*f(Odt = FO = F(z) - Fl)

rae I mexoropas mepeooGpasHad Jias GyHxnud f.
T
ITpumep 2. &(z) = / (t - 3)dt.
1

Pemenue. Herpyaso vantu

Y(z)=f(z)=z—-2*=2(1-2?), @"(z)=1-32%

i TAKXE z
o(z) = t2 tM\|® _2* 1
- 4)I, 2 4 4
Torpa ¢'(z) = Ompr z = 0,z = 1 mw z = —1 (kputmieckme Toukm). Tax
kak 7(0) =1 > 0, "(+1) = =2 < 0, To COrACHO BTOPHIM ZOCTATOYHEIM YCIO-

BUAM CYIIECTBOBAHUA JKCTPeMyMa IpH z = 0 pyuxnua &(z) mMeer MumuMyM, a
npu z = £1 — MakcuMyM (MOXHO MCHOJB30BAaTh TAKXKe NEpPBHE JOCTATOYHBIE
YCHIOBUA — OTPEANUTH, KAK MEHAETCA 3HAK NPOM3BOJHON DM mepexoje 4epea
KaxX[y1o KpuTaieckylo Touxy). Takum o6pasom, Touxa (0; _Z) ~— TOYKA MH-
HUMyMa, a TO4KE (+1;0) — TOuXM MakcEMyMa (I8 BEIYHCJEHHA KOODMHAT Y
DTHX TOYEK MCIOJBb30BAHO IONYYEHHOE BHIIE ABHOE BLIPAXKEHHME A (DYHKIHHA
d(2)).
1

Us ypasnenus ®”(z) = | ~ 3z% = 0 nomyyaem To4kn neperuba: T = i—ﬁ
(xax werpyano y6egurbes, dyukuus ®”(z) B 5THx Toukax Menser 3nax). Opgu-
HATHL ISt HAJeHHBIX TOYEK [eperu6a mpegraraeM BaM HalTH CaMOCTOATENBHO.




3. HapucoBaTe 061acTh, OPAHNYEHHYIO JTMHUAMM, U BbI-
YMCJIUTH ee IUIomaAb (3aganua 3 u 4)

[Ipexae Bcero HEO6X0AMMO HAHECTH HA PHCYHOK BCe YKA3aHHKIe IMHNA, HARTH
TOYKU UX [epeCcedeHus U OnpelequTh, IIOMAAb KAKOU GUIypH CAefyeT HaATH.
HexoToprie BapuanTH NOIY9AIOMUXCA PECYHKOB IPABEAEHH Ha puc. 2 (A1a Ju-
HU, 32,/JaHHLIX B JeKAPTOBHX KOODAWHATAX).
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Puc. 2

Bo Bcex npupeseHHBIX (M aHANOIMYHBIX) CIy9adX IIOMAAbL GUIYPH ONpeie-
NAETCA ¢ NOMOINBIO WHTErpaia;

8= [(fe) - hi(@))de,

rae y = fo(z) — “sepxmaa” ammms, a y = fi(z) — “auxuan”, T.e. fo(z) > fi(z)
npu z € [a,b].

Ecan nunuu 3aanbl B NOJAPHOR CHCTEMe KOODIMHAT (YDaBHEHUS TAKWX Ju-
Hu# UMeIoT BHA 7 = r(p) WM ¢ = (@, a CBA3b TOJAPHBIX KOODJMHAT C Je-
KapPTOBRIME: T = TCOS(p, § = TSilp), TO BCe AHANOTHIHO. 1Ipm >TOM CregyeT
TIOMHHTD, YTO BCErga 7 > 0, a JMHEA @ = o NPELCTABIAET COOOH JyY, BRIXOAA-
@A 13 HAYANa KOODAUHAT M COCTABIAIOUIMI C MOJOXHATETHHEIM HANDABICHHEM
ocu Oz yrox g (0TCHeT — NPOTHB 9aCoBOH cTpenku). HekoTophe BaphasTH
obnacTeif B 3TOM CIyyae NPUBEIEHRBI HA PUC. 3.

Jln cayiacs a) w B) wioma b GUIYDPH ONPeJeIfeTcA ¢ NOMOMBIO HHTErPala

1 B
5 =3 /i) - D,

n pan cayvad 6) —— ¢ DOMOIIBI0 HHTErPaTIa

B
_ 1l
S-—iafr(p)dgx

3aMeTHM, YTO eCu B pe3yabTaTe BHIYMCIEHHH moay4dumiock S < 0, To Heo6-
XO(MMO HARTH OomubKy, TaK Kax Bcerjga miomaixe S > 0.

2 u

Hpumep 3. HaiTy niomaas GUIypH, OFPAHUYEHHOM KPUBHIMH Y = T
y=z/2+1.

Peluenne. Haliem T0o4YK# nepeceyeHns KPUBBIX:

a? = 12/24 1= 7 == £1/2 — aOCIHUCCH TOYEK NepecedeHns.

Hanecem 3ajannnie xpusrie Ha pnc. 4 m ompeaenum GuUrypy, miomatb Ko-
Topoi rpedyerca namTi. COrnacHo CKA3aHHOMY BBIIE M3 YEPTeXa MOIy4YaeM,

970 . ‘/§
= [(hie) - i@Nds= [ (@/2+1-a")de =
a -2
V2 4
= (=20, =3V2.

Tipamep 4. Hairtu niomagh 0AHOTO JENECTKA GUIYPHI, OTPAHKYEHHOH KpU-
BOW 7 = a\/Sindy, (a > 0).

Pemenge. Haiizem 061acTh onpefeserusa GyHKuu 7(y) :
sindp > 0= 2rn<4¢ <7 +2mn, n € Z.

Boas oann genecrok (n = 0), noxysam 0 < p < 7/4. DToT JenecTox u3o-
OpaX<cR Ha puC. 5.




Puc. 5

Hamnem Temeps ero niomags:

w/4 w/4 11"/4 a_Z

§=1 /TQ(Lp)dgo: 1 / a’sin dpdyp = —Ea"} cos4<p‘ =—,
2 2 2 4 0 4
i 0

B sasepmenne pasjena 3aMerMM, YTO eCJM BepXHAA WA (M) HKKHAA AMHAA
He UMEET OZHHAKOBOT'C BRIDAXEHNs Ha [a, b] (Hanpumep, ecu aunms fo(x) cocTa-
BileHa U3 ABYX MMEWE fy; (7) 1 f22(2)), TO 418 NpecnoreRMS STOR HENPUATHOCTH
ciaefyeT o6aacTh pazbaTL Ha gBe WM Golbliee ACA0 06AACTeH, B3ATH AIS Ka-
XJOH CBOM MHTErPAN, A 3aTEM PE3YIbTATH IPOCYMMHPOBATH. TO XKe CAMOE
OTHOCHTCA ¥ K JVHUAM B NOJAPHHIX KOODIMHATAX, 8 TaKkKe K MOCAeYIOMEM

pa3jenaM, CBA3AHHLIM C NPRJOKEHAAMH ONPEJENeHHOrG HHTEr PaIa.

4. O6bem Tena Bpamenus Bokpyr oceu Oz, Oy (3apmanne
5)

OTOT pasjes NpaKTUYeCKn NOBTOPAET NPEABIIYIINI (KOPa KPUBEIe 38,1aHb]
B EKQPTOBRIX KOODMHATAX), TOJBKO MHTEIPA J1s OIPefeienna ofbema GyaeT
UMeTb CAeXYIOIUE BYI:

b
Vo=r [(2) - fi{a))ds,

ecan BOKpyr ocn Oz BpamaeTcs (Urypa THna w3006paxenHoi Ha puc. 2 (Ho
ToaBKO NpU fo(z) > fi(z) > 0).
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Puc. 6

Ecaw ¢purypa spamaerca Bokpyr ocd Oy, TO BCe aHAIOI'MYHO: HANDUMED, 111
hurypol, u306paxeHHoON Ha PHC. 6 (ypaBHEHNS KPEBRIX JONXKHBI ORITH IPEACTa-
pacust B Buge = o(y), a ve y = f(z)!), UETerpan 3anumeTCs TakK:

d
Vy=m / (#3(y) — ¥} y))dy.

c
Tlpumep 5. HaiiTu o6meMul Tea Bpammienus GUIyphl, OrpAaHUYEeHHON TUHAAMA
y=z%, y=122/2+1uz=0, oruocaressHo ocet Oz u Oy.

Pemenne. M306pasamM ¢urypy Ha puc. 7 (CM. Takxe npumep 3).

Puc. 7

Jlas nepeoro o6beMa cpa3y MOXHO 38IIMCATh

b V2
V.= [(3a) - fla)dz =7 [(@/2+1) - ')dz =
a

- (2_\/_5 L VE E_4\/§) _ lﬁfﬂ.




9706w HaiiTu Bropoi 06beM, HeOGXOAUMO NPEXJe BCErO BHIPAUTH B ypaB-
HEHMAX KPUBbIX EPEMEHHYI0 T {WIu cpady x°) yepes y:
2 ?
y=1=>12=y, y=—2—+1=>z2=2(y-1).

[nspa va puc. 7, Mbl BHguM, uTO KpuBas ¢;(y) na orpeske [0; 2] Ae umeer eqn-
Horo Bepaxenus: Ha [0; 1] mmeem ¢ (y) = 0, a na [1; 2] 6yzer @1 (y) = /2(y — 1).
[oaromy aas noucka V, notpefyeTcs 3alMCaTh ABa MHTErpaia:

1 2
Vy=ﬂ/(y—0)dy+7r/(y—2(y—1))dy
0 1
3’1‘]4 MHTEerpaibl BRITUCIAIOTCA 2JAEMEHTAPHO.

5. lnmHa ayru kpuBou (3ajauns 6 u 8)

Berqucnienme AIWHB TYyIA KPUBOK, 3aJaHHOM B JEKAPTOBHIX WIM HOJADHBIX
KOGD/JMHATaX, IO CYTH He OTAMYAETCA OT BEYUCJEHUS MIOMA M KPUBOIHHEHHON
Tpanenuu (cM. 3ajaEus 3, 4), TOIBKO UHTEIPATH MMEIOT COOTBETCTBCHHO BHJ

b B
l= /\/1 + (f'(z))%dz n /\/TQ(SO )+ (r'())?dep.

Ecau e kpupas 3ajana TapaMeTpPUYECKH, T.€. B BUAE CUCTEMbl ypPaBHEHUN

= o) .
{y = ) t € {ty; 1],

TO HHTErpa. uMeeT BUJ

z—/\/—w + (y(1))2dt.

[l18 nOCTpOEHHA KPUBOH, 33 JaHHOM NAPAMETPHSECKH, MOXHO JTUGO0 IONBITATHCA
MCKIIOTMTh NEPEMEHHYIO { ¥3 CHCTEMBl yDAaBHEHHMH, MO0 CTPOMTH KPHMEYIO NO
TOYKaM C IOMOINBI0 TabaunLl BULa

t 1t |t
Ty | X9
Y1 | Y

10

Dra Tabmmua aHatormdsa TalAMIAM, N0 KOTOphM Bal cTpourte rpaduku
dysxuuid y = f(z), Ho cBepxy y Hee mpUNMCAHA CTPOKA, COOTBETCTBYIOMASA
nepemeHHOM t. Bul GeperTe 3Hadenus ty, ty, ... 3TOM NepeMeHHOM, HAXOAUTE TOUKY
(z1, ), (£2,¥2), -, KOTOpHE M HAHOCHTE HA TpaduK.

IIpumep 6. Halitu gauny gyrm y = ach f, z € [—e;al.
0

z 1 T
Pemenue. y' =ash—-— =sh=~ . Torga
a a a

l=/\/l+sh2£dav=/ch:-r1d:c=ashE = 2ashl.
J a Joa al_qo

IIpumep 7. HaiiTu gansy weTBepTM OKPYXHOCTH DA AYCa .

Pemenne. YersepTh OKPyXHOCTH, J€Xamas B NepBOM KOODMHATHOM de-
tBeptH (z > 0,y > 0), uMeeT napaMeTpudeckoe 3aJaHue

;

MNockoneky ' = —asint, ¥’ = acost, To

1

acost e 0:m/2).

asint

/2

Z/\/LIQSIH t+a2cosztdt-—a/dt—atl"ﬂ—?w,
0

9YTO COrNACyeTCs ¢ u3ReCTHON Bam ¢opmynon L = 2ma MIMHEL BCel OKPYXHOCTH.

IIpamep 8. Haitu qamny ayru xpuson 7 = a(l — cos ), (a > 0).

Pemenne. Ilpum ¢ = 0 umeem 7 = 0. [anee npy ysendyeHWu yria ¢ Jo
3HAYEHUA 7 OPOUCXOAMT yBEeIM4YEHWE PAjmyca T 1O 3HAYEHHA 2a. 3aTeM IpH
WM3MEHEHWH yria ¢ JO 3HauYeHWdA 27 PaJuyc CHOBA YMEHbINAeTcs X0 HyJxd. Takmm
06pa3oM, KpuBas UMeeT BUJ. N300pakeHHKN Ba puc. 8.

s
-

Puc. 8




YTOOR HAUTH ee JIMHY, HAJO PACCMOTPETh JUANA30H M3MEHEHHUS YIAA ¥ OT
0 no 27. IlockoabKy KpWBas CHMMETDUYHA OTHOCHTENHHO ock O, TO MOKHO
B3ATh ¢ € [0; 7], a marerpan yasouts. Toraa

l= 2/\/a2(1 — cos p)? + aZsin® pdyp =
0

K
= Qa/\/l — 2cos ¢ + cos? p + sin? pdyp =
0

= 2a/ v/2(1 — cosp)dp = 2a/‘/4sin2 %dw =
0 0

n

(1.0 sm B %) 8acos 2

ks

= 8a.
0

6. 3agaun 3 ¢pusuku (3aganue 9)

PaccmarpuBaeMsle B 3a4anun 9 331391 PEMIAIOTCA ¢ TOMOIMIBIO ONPeIEJIEHHOTO
HHTErpaJa.

IIpumep 9. OnpegennTs cuny P faBieHus BOAH Ha BEPTHKAIBHBI NPAMO-
YI'OJBHBI I3 ¢ OCHOBAaHWeM a = 8 M ¥ BrIcOTOH H = 6 M.

Penrenue. Y3 ¢usmky u3BeCTHO, YTO CHA JaBJeHMA BOLH Ha naomagky AS,
HAaXOJAMyloCA Ha raybuse h, onpegenserca no gopmyte AP = pghAS, rze
p = 1000 KF/M3 - - ILIOTHOCTH BOJHL, @ g & 10 M/cex2 — YCKOp€eHue CBOOOIHOrO
nagenus. Torja nasnemwe Ha GeCKOHEYHO MANYI0 4acTh mumo3a dS, KOTOpas
uMeeT INpUHy 0, GECKOHEYHO Mayio BHICOTY dh W pacloioxena Ha ray6une h,
6yxeT paBHO

dP =pghdS=pgahdh.

IIycre P(h) — cmia papneHus BOAK! Ha YACTh LLTIO3A OT rAyGuHBL 0 10 ray-
6unnt h. Torma P(0) = 0, P(H) = P (uckomas CMIa) ¥ C y4eTOM CBOHCTB
OTpeJEJeHHOr0 HHTErPAIa MOXHO 3alUCaTh

H H
1 H
P = P(H) - P(0) = P(h)|" =/dP=/pgahdh= pPank’| =
0 0

Zom® =1.44-10%.

1 1
= ~pgaH? = --1000-10-8
2 c?

2 K2 M
2 G
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7. BrruancieHne HeCOOGCTBEHHBIX MHTerpanoB (3aaanmne
10)

Heco6cTBenuEe HETErpattl GRIBAIOT ABYX POAOB — 1-r6 u 2-ro. PaccmoTpum
CHAYaJa MHTErpalsl 1-ro poja — ¢ 6eCKOHEHBIM Ipee]oM (6eCKOHEIHEIME Ipe-
JelaMu) WHTErPUPOBAHUA.

Iycts dynkumsa f(z) HenpepniBHa Ha GeckOHEYHOM mHTepBare [a, +oc). To-
b

rga uarerpanr J(b) = / f(z)dz mmeet cmbica upu Vb > a. Ecam cymectsyer
a

b
KOHEYHRIH blim / f(z)dz, To ero HasmBalOT HECOGCTBEHHKIM MHTETpaIOM 1-ro
—+00

a
poja ot dyrkuue f(z) no GeckomedHoMy MHTepBany [a,+oc) M 0603HAYAIOT
+o0
/ f{z)dz. B aTom caydae HecOGCTBEHHEM MHTErPAT HA3BIBAIOT CXOAAUINMCA, &
a

ecn Ipejen He CymecTByer, TO — pacxogamumcs. NTak,

+oc b
[ s = ] e

AHanoru4nsM 06pa3oM onpejeruM

a——o00

/b flaydz = Jim / f(@)dz.

Ecau B HecoGerBernoM nurerpane o6a npejesa MHTErpupoBanud 6€CKOHEYHH,
TO ero pa3sbuBalOT Ha JBAa MHTErpaja, KaXIHd U3 KOTODHIX MCCAEAYeTCA OT-

+00 [ +oo
ZeBbHO: / f(z)dz = / f(z)dz + / f(z)dz, rre ¢ — n06oe KOHEUHOE YHCIO.

Ecau xoTs 6Bl O¥H U3 MHTECPAJOB B NPABOM YACTH PACXOUTCH, TO PACXOAUTCS

4 HHTerpald caeBa.
+oc

d
IIpumep 10. Buuucaurs / ad

22 — 42+ 8

Pemenne. Ilockoxsky B 3ToM npumepe o6a npefeta 6CCKOHCIHH, pa3buBaeM
MHTErpal Ha JBA ¥ BREIYMCAAEM KaX[Ibl{l U3 HAX COTMACHO ONpeAeNeHuIO:

70 dz _ /0 dz N 7” dz — lim /0 dz +
Joa?~dz+8 ) 2?-dx+8 ) 2?4z 48 eomw) (22 +4

b

)=

li /b dz =l 1 .tx~2° + lim larct 72
+b-1Too0 @-2P 14 et \ 2T Tt (2 T
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_1 a-2\ 1 b—2

=3 al}r_r:’o (arctg (~1) — arctg 5 ) T3 bBTw (a:ctg 5 arctg (~1)) =
— 1 (i + E) =T 1i i T
=3l315) =3 Texk (—l_}r_nma.rctgx) =Igr§warctgz= >

PaccMoTpuM Tenepb HeCOGCTBEHHKE UHTEIPAIH 2-T'0 POJA — OT Pa3PHIBHEIX
PyHKUHHA.
Ilycts f(z) mempepuBHa Ha HoayuATepBase [a,b), B OKPECTHOCTHM TOYKH b
HeorpaHuena (HanpuMep, HMeeT PA3PLIB 2-T0 POJa) M MHTETpUpyeMa Ha [a, b—¢]
b

npu Ve > 0. Torga unrterpan / f(z)dz B 06BYHOM CMBICTE He CymecTByeT.
a

B sTom cayuae mecoberennnM uaTErpaiom (2-re poga) ot dymkuuu f(z) Ha

oTpe3ske [a,b] HA3BIBAIOT mpeaen

b—e
lim f(z)dz,

e—0+0
a

b
ecan o cymecTsyer. O603HavanT ero / f(z)dz n roBopaT, 9TO MHTErpPAT CXO-

autca. Ecin xe mpegen He cymecTsyer, TO TOBOPAT, YTO HeCOOGCTEEHHMBIN WHTE-
rpal PaCXOAUTCA UJIN He CYIIEeCTBYeT.

HUraxk,
b b—e
[ @z = tim [ 1)z

Ecan ¢pyHkuusa paspeiBHA NIPU T = a, TO AHAJOTUYHO TONATAIOT

b b
[ i@z = tim [ j@)ds

a+6

aewm npu T = ¢, a < ¢ < b, TO UCXOAHBIA WHTErpat pa3bUBAIOT HA ABa
HEeCOOCTBEHHBIX MHTCrpaJa;

]f(x)dx:jf(x)dx-&-/bf(f)dz

KaX bl N3 KOTOPBIX UCCICAYIOT COIVIACHO CKA3aHHOMY BBIILIE. B atom crnyvae
b

MHTErpan / f(z)dz cxopurea, ecnv CXOQMTCA KX IbIH U3 HHTETPAIOB / f(z)dz

a
b

u / f(z)dz, n pacxofETCa, ecaIm pacxo[uTca X0Td GH OJUH U3 HUX.
[
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IIpumep 11. Buryucaurs

\/_

1
Pemenne. IloapmETerpaisnas GyHKDUA T\/::Q ¥MeeT Pa3puiB 2-ro PojAa B
TOUKe T = 2, KOTOpasA JeXUT BHYTpM oTpeska [0;3], Mo xoropoMy npou3Bo-
JuTCA MHTerpupoBanue. Taxum o6pasom, B oTok 3agave a = 0, b =3, ¢ = 2.

Brrtucasem uecOGCTBEHHEH MHTETDAT COTMACHO ONpeAeeHHIo:
/’4
0
3
. I/ T [ dz
= lim —=—=+ lim ——m—— =
3040 ) Yz — 2 6-040 ,/ N
G 246

2..: _—3

3
T /i \2 Sy — 2
5-1{11302 (z-2) + i, 2 (z-2)

= lim \/52 3\/_+ \F um :2—\/5_5=§(1—\‘V5)~

£ —»0+0 2

/\/z‘ /i——z:

2-£

8. Nao6paxenue B mwiockoct 0y 06JaCcTH ONpeEjeIeHUA
GyHKUMKM ABYX nepeMeHHBIX (3azanme 11)

Yrobu HATH 06MACTS Ompejfeienns QyHkoux (B TOM uncie B (YHKOAR
JBYX TIepeMEHHBIX), CleAyeT HAUTH 06JaCTH ONpeJeNenus BCEX BXOAAMNX B Hee
¢ynkuni. HampuMep, m0AKOPeRHOE BEPAXeHHe [/ KODHA YeTHOH CTeNeHu He
JOMKAO 6bITH OTPMNHATENbHEIM, 3HAMEHATENh Jpo0yM — HE PaBeH Hymo U T.1.
Jns pyBKOUE IBYX NePEMEHHBIX TAKUM 06Da3oM NOIYy UM CUCTEMY, COCTGAIRY 0
n3 HepaBeHcTR Tuna (T,y) > 0 maun ¥(z,y) > 0 (B TOM 4uCIE, BOIMOKHO, M
ZDOMHBIX HEPABEHCTB), A TaKxe Bulpaxenuit Tuna g(z,y) # 0. Yxadannue He-
DABEHCTBA 3aJA0T HEKOTOpHE obnacth B miockoctd TOY, KOTOPHE U CReAyeT
wao6pasute. Ipn oToM ecau rparuna 061acTH He NPHHAIEKAT CaMoH obra-
et (067aCTh 3ajaHa CTPOIMM HEPABEHCTBOM), TO 3Ta 'PAHMLA M306paxaeTcs
nmynkTupom. Ilepecetenue yKa3aHHEIX 00aaCTell NOCIe BHIOPACHIBAHAS NMHUM
g{x,y) = 0 u 6yAeT npeJCcTaBIATE COGOR MCKOMYI0 06IaCTh ONpeae eHus.

IMpumep 12. Haiita n n306paseTs B muiockocTd £Oy 061aCTh ONpejeeHns
(YHKUKRY

z=yy—-xt-Iln(r—y+1)+

w8

Pemenne. PyHKnus z BKIOYALT B ce6a CIeAYIOmHAe QYHKIAN: KBAJPATHbIA
KOpEHD, Jorapudm 1 Jpobb.




IloatomMy, waitis o6;iacTa onpeenerus >TuX GyHKIKH, NOLYIHM CHAEAYIOMYIO

CUCTEMY:
I y—2 >0, jyz.r‘%
z—-y+1 > 0, BIA ¥y < o411,
l y # 0 ]_y # 0.

LS

Wso6pasns amewn y = 2° w y = z + 1 (370 rpamumy obaacreit), oTpasus
INTPUXOBKON CaMu OGAACTH, COOTBETCTBYIOMME 3ANMCAHHEIM HEDABEHCTBAM. U
yhaaus Jnrmio ¥ = ( (Y10 ckaxercs mumnb B yxanennu Touku (0;0)), noayaum

uckoMyw obnacts onpegenerus. Ha puc. 9 ona ckazagach kieT4aTon.

9. Ilpn6anxeHHbIE BRIYMCISHAA € IOMOINLIO IIGAHOT0 -
depennuana (3aganue 12)

Tonnmiit quddepennuanr pyrkmmm z = f(z,y) 3anuCcHBAETCE B BY e

0

0z 0z
d = —d 1 S
¢= o dr ydy,

0z 0z
rAe o u 55 ~~ YacTHsle NpOu3BOARLe. [10CKOIBKY 419 HE3ABMCUMBIX MepeMeH-
HEIX T ¥ gy mMeeM dz = Az, dy = Ay, a npm focrarodno Marsx Az u Ay
npepamenne Az GyHKUAA NPAOAMKEHEO DABHO Aucdepennnarny, T.e. Az~ dz,
rae
Az = flzmo+ Az, yo + Ay) - f(z0, 1),
TO NOXYYMM BhIpaXeHHe

8z 2!
Fzo+ Dz, yo + Ay) ~ f(z0,30) + - Az + | - Ay
Ox|, . _ Oy
=I0-Y=Yyo

(3zeck auddpepennnan u YaCTHHE OPOUIBOTHEE BIATH B TOUKE (9, 10))-
Ecan 3navenns ¢ynkmun f(z,y) u ee IaCTHHX NPOMIBOZREIX JErko BHIYM-

CIAIOTCA B TOUKE (Zg,10), TO C NOMOINBIO NOAYYERHONG BHIPAXKEHHA HETPYAHO
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Npu6IWKEHHO BRITHCAUTL M 3Hadedus Gyskumm f(r,y) B TOUKAX, AOCTATOYHO
6nu3KuX K TGUKe (Zo,Yo) (6AM30CTH TOYEK O3HAHALT, 4TO ecau T = Ig + Az,
Y = Yo+ Ay, To Az u Ay maas). ITO ¥ 03HAYAET NPUGINKEHHOE BEIMUCICHHE
3HaueHUH GYHKIUMA C NOMOMIBIO NOXHOTO Auddepennuana. Pearsno 310 BRIras-
auT cregylomum obpasom. Haxoautes Touka (g, yo), 6amakas k Touke (z.y), B
KOTOpO# TpebyeTcs BLIYMCIMTDH 3HAYEHHe (PYHKUMHA, NPHYEM JTa TOUKa (To, Yo)
NOMKHA GBITH TAKOM, YTOOK B HEN JErKo BHIYUCIAIACH CaMa QYHKINSA, a TAKXKe
€e TPOU3BOAHLIE. JaTeM HaXCAATcs Az = z — 29, Ay =y — yp. Iocne aroro
UCTONL3YeTCs 3anucaHnad GpopMy.a.

Ilpumep 13. Haita +/1.01%2 + 1.993.

Pemenne. 3xeck z = /22 + 3, a B KaueCTse TOYKHA (Tg, Yp) BO3LMEM TOUKY
(1;2). Ilpu satom

Az =101-1=001, Ay=199-2=-0.01,

f(zo,%0) = VIZ+ B =0 = 3,
0z z 1
8ol = VT B
a9z 3 s
Blusy APy

Torpa coriacHo CKa3aHHOMY BHIIIE

. 1
V1012 +1.99 ~ 3+ 5°0.01-2:0.01 ~2983.

10. YpaBHeHHNsA KacaTeJbHOU ILIOCKOCTH M HOPMAJIH K IO-
BEPXHOCTHM B 3aJaHHOM Touke (3agaume 13).

Ypasuenne F(z,y, 2) = 0 3a12€T 10BEPXHOCTH B TPEXMEPHOM IIPOCTPAHCTRE.
Touxa M (z, Yo, 20) NPUHALIEKUT BTOH NOBEPXHOCTH, €CIM A ee KOODAWHAT
BHIIOIHAETCA paBeRcTBO F(To, Yo, 20) = 0.

Yro6hl HAWTH ypaBHEHMA KACATENLHON NIOCKOCTH ¥ HOpMaJy (Nmepnes uKy-
AApa K KACaTeIbHO# MIOCKOCTH) K IOBEPXHOCTH B dajfaHHOM Todke M, mpexje
BCEro clefyer HAWTH YACTHHE NPOU3BOHbe GpyHkunu F' B 0TOM TOUKe:

_OF

_OF _OF 2
T oz —az(

dz ? ay I(z¢,90,70)

(z0,y0-20)

A C

Z0,Y0,20)

(npegnonaraercs, 4To xoTa 6Bl 0AHO u3 ‘ucen A, B u C otauyno ot 0).
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Torja ypapHenns KacaTelbHOH INIOCKOCTH W HOPMAaAM K TIOBEPXHOCTH 6y IyT
UMEeTh COOTBETCTBEHHO BUJ

A(.’E - x()) + B(y - yo) + C(Z - Zo) =0

T—%o _Y—Y _z— 2z

A B ~ C

IMpamep 14. Hammcars ypaBHeHMA KacaTeAsHOH ILIOCKOCTM M HOPMAI¥ K
nosepxaocTn  + 32 + 2% = 5 B Touke M(1;0; -2).

aFI
Pemenne. Tlockonsky —|
l(1;0;-2)

BFI BFI

Sz T g = ‘)~ (LU-2) —4, To ypaepneuns wa-
(')y 1(130,-2) 2 1(1,0,-2)
CATEeNBHON ILIOCKOCTH ¥ HOPDMAAM K NOBEPXHOCTH Oy YT MMeTh COOTBETCTBEHHO
BU

= li(1;0;—2) =1

(z-1)+0(y—0)—4(z+2)=0
(re. 2-42-9=0)u
_z+2
==

z-—1
1

y
0

11. IlpousBojgHas no HanpapieHuo (3aganune 14)

} o

YT00 HalTH Npou3BoLHYI0 GYHKIMK v = f(z,y,z) N0 HampaBJeHuo | =
(m,n,p) B Touke M(zq. yo, 20), ClefyeT cHAYANA HAWTH CDAJAEHT (BEKTOD YaCT-
HBIX MPOU3BOAHKIX) DYHKUMHA u:

_ /au Ou Ou
gradu = \0z" 9y’ 0z

3aTem HeOOXOAMMO HAMTH €JMHUIHLIA BEKTOD € HANPABJEHUS I

- r _ m n P 3
T T\ VAt P it i)
= (cos e, cos 3, cos7) ,

rze cosq, Cosf, COS7y — HANDPABIAIOINME KOCHHYCH BEKTOPA | (n &).

Tocne 3TOro MCXKHO BEIMHCAWTL NPOM3BGAHYIO (DYHKINM TO 3aJaHHOMY Ha-
TpaBjiennio. JTa NPOM3BOJAHAA PABHA CKATADHOMY TPOM3BEAEHWIO I PaIMEeHTa,
BBIYMCICHHOTO B TOYKe M, HA eAMHWIHEIA BEKTODP 3aJaHHOTO HANPABICHHA:

L = u} cosa-&-auI cosﬂ+6u| - CoS Yy
a9 esas+ M ! S
3 Byl,, dz1,,
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Ilpumep 15. Haittu nponssossyo dyskuun u = 7yz B Touke M(—1;0;1)
B HamnpaBsJeEMM BekTopa | = (—1;1;-2).

Pemenne. meem

ou ou
5 =yzl, =0 =1 ==zz|,,=-1
02y e ay!M &
du
Bal,, = V=0

ll=v2+12+2=v6 = cosa=-

Sl-

cos B =

1
—=, €08y = ——x=.
o TR

Torza npousBoHas N0 HAIPABIEHUIO PABHA
Ou 1 1 2 1
=0- ~1om 40 [~ | = ——=.
a=o () e ()=
12. 3agaun Ha rpaguenT (3aganue 15)

Ipaguentom ¢ynkumm z = f(z,y) B Touke M(x,y) masmBaeTcs BeKTOp
d 0z _‘+6Z 0 HTaMazHaz
adz = — -1 , T.€. BEKTOD C KOODAWHATAMU —— ¥ ——
gr oz 3y "J p PA oy

TockoabKy TpajMeHT —- ITO BEKTOp, TO Ais Bbmonneumx 3ajganus 15 me-
06X0AMMO BCIOMHHTL HEKOTOPEIE (POPMYJHI M3 MEPBOI'0 CEMEeCTDA, 3 MMEHHO,
dopMyry Ana yraa Mexxy AByma BekTopamu @ = {ag,ay} u b= {bg, b }:

( D azb, + ayby
d) |51 \/a2+a2 \/b2+b2

# popMyry A1 MOLYAS BEKTOpA d:

ld| = /a2 + a2,

8 TaKXe yYecTh, JTO MAKCHMAILHO BO3MOXHOE 3HA4YEHWEe NPOU3BOJHON IO Ha-
npaBaeHnio QYHKUMN 2z B TOYKe M ecTh He YTO MHOE, KaK MOJYJb DA JHEHTa

cosp =

(YBKINA B 3TOH TOYKC, T.€. ‘gra z‘
M

IIpumep 16. Hafitu yron Mexay rpafueRTaMi GyHKUMHM z = T2y B TOYKAX
A(1;1) m B(2;0).

Pewenne. I'paguent ¢yuknun 2 pasen

gra {gz gz} = {2:cy, 352}.
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B Toukax A u B rpafuenT pases

grad z

A:{2.1‘1;12}={2;1},

{
gréﬁz; ={2-2.0;2%} = {;4}.
iB -
Kocunyc yraa Mex iy s3TuMu rpajueHTaMu DaBeH

2-0+1-4 4 1

VOBV 2 Vb4 V5

cosp =

Cam xe yroa

1
¥ = ArCCos —=.

V5

13. Haxoxgenve pyHKINM ABYX IIEPEMEHHLIX 110 €e I0J-
HOMY auddepennmnany (3aganmue 16)

Hoanuiit guddepenuan yuxkunn z = f (T, y) uMeeT Bug

Oz dz
dz = B;dl‘ + a’—ydy

B 3azanum 16 npaBas 4acTh 3TOr0 PAaBEHCTBA 33aHA, T.e. U3BECTHH QYHK-

Uy giz. =P(z,y)n -g-; = Q (z,y). o arum dpynxumam P u Q Tpebyerca HaiTu
z

caMy yHKIHIG Z.
Hapgo ckazars, 9T0 He f1a BcAkux GyHRKIME P 1 () MOXHO HAUTH PYHKUUIO
oP 0
z. YCIOBUeM YCHEUIHOTO TMOUCKA ABAAETCA BEINONHEHWME TOXJeCTBA 0 = a—Q,
y z
KOTOpO€ ¥ HeOOX0UMO Cpa3y Xe MpoBepuTh. Eciu npoBepka nana Noa0XKUTe b
HBIA PE3YABLTAT, TO MIIeM (GYHKINIO B BUAE

2= [Ple)dz+Ci(1) = (2,0) + Ci 0),

e HeonpefeleHHkIA HHTerpal 6epeTca N0 NepeMEHHOK T, & IEPEMEHHAA | pac-
cMaTpuBaeTcd Kak mapamerp (mosromy u 3ammcano C(y), a He mpocto C)).
Yepes pyukuuio ®; (z,y) 3aech 06038a4€HA COOTBETCTBYIOAS NEPBOOGPA3HAS.

. 0z
Teneps ocraercs nasru dpyukuuio C; (y). Hockomsky — = Q (z,y), To B3sB
NPOA3BOAHYIO OT 3AIIUCAHHOTO BBIPAXKERNA [ 2, TOSYHU

_0% dGi(y) _ dGi(y) _, 0%
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npyYeM B NPABOY YaCTH NOCIEHEr0 PABEHCTBA NOC/e NPe0Opa30BAHUE OKAXKETCA
byHKIKA, 3aBUCAINAA JUIID OT Y.

i
TakuM o6pasom, noayumm, uto C (y) = / (Q - %y—l) dy. Tloacrasus sty

(YHKNMIO B 3alMCAHHOE BHIIE BHIPDAXKEHHE JA z, NOAYYUM OTBET (BBIYMCIAA
¢yuxumio C) (y) mTerpuposanneM, He 3a6yabTe 106aBuTh KoHcTanTy C!).
3aMeTHM, YTO aHANOTHYHO MOXHO HAUTH Z M3 JPYroro PaBeHCTBA!

2= [Qydy+Ci(a) = & (2.9) + G (@),
Torga

6(1)2 ng (IL‘) d02 (fﬂ) 6@2
= — =P- —=
P(z.y) 0z + A dz Oz

Cg(x)=/<P—%)d:c

U ONATH OCTAETCA JUIIb 3aIINCATHL OTBET.

IIpumep 17. Haittu ¢ynkunio z(z,y) no ee noanomy auddepesnuaty
(v - 1) dz + (2zy + 3y) dy.
Pemenve. B pgammo#t szagaze P (z,y) = v° — 1,Q(z,y) = 2zy + 3y. Ilpe-

XJ€ BCErO NPOBEPUM BLINOJHEHME TOXJIECTBA — = —. TaK Kak — = 2y;

Ay Oz Oy
oQ

Teneps coraacHo BHINEU3N0XKEHHOMY Oy1eM HCKATh QYHKUHMIO 2 :

= 2y, TO TOXJECTBO BHIIOJHAETCA.

2= [ Pay)ds+Cily) = [ (= 1) da+ Ci(y) =

=2° — 7+ Ci(y).
TakuM o6pazoM, 3geck ®(z,y) = zy? — z. Jan onpesenenns dynxuun Ci(y)

3anuuieM COOTHOLIEHHUE

dCi(y)
dy

P
:Q—?—l=2xy+3y—2$y=3‘y-
dy

3
Torga C(y) = /Bydy = §y2 +C.

Oxonvareasno nonysum z(z,y) = ry° —  + §y? +C. [las npOBEPKHA CIEAYET
0z
Q.

0z
6eauThed, 9T0 — = P, — =
y6eauThed, 9T By

Oz
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14. OxcTpemyMs! GYHKOUHM JBYX IepeMEHHBIX (saganue
17)

Kak w p18 ¢yskoum ogmo# nepemeroi, AKCTPEMYMBI (DYHKLUMHA ABYX IIe-
PEMEHHEIX MOTYT JOCTHIATHCA JUMIb B KPUTHYECKMX TOYKaX. KpuTuyeckumn
HABRIBAIOTCA TOUKHM, B KOTOPHIX YACTHbIE IPOU3BOJHbIE PABHK HYNIO I HE Cy-
mecTBYIOT. TakuM 06pa3oM, NEPBHIM MATOM NPY HAXOX [EHUU 3KCTPEMYMOB
bysxumn z = f(z,y) ABAseTCA MOMCK KDHTMYECKUX TOYEK, ANA 4ero HYXHO
PEIINThL CUCTCMY

— =0 e Cy y

~ = .

3 JIX HE CYHmIeCTBYET

— =0 1 HE CYLIECTBYeT
- = un yuy

ady aind

[Tocae Toro Kax KpUTHIECKYE TOYKY Halt [eHbI, HEOGXO IUMO IPOBEPHTH, ABIA-
IOTCA JM OHM TOYKAMU KCTPeMyMa WAy HeT. JlIA 3T0oro gns Kamao# xpurude-
CKOll TO4KM My HeOBXO{MMO BEIYHCIMTL YACTHHIE NPOU3BOAHLIE BTOPOTO TO-
PAJKA U HAWTH ONpeJeuTelb

?f &
—| 0z O0zdy
e @
O0zdy  Iy? |y,
2
Torga: 1) eciu A > 0 n 32 < 0, To Toyka My — TOo4Ka MakcuMyMa;
Mo

’f

2)ecin A >0 u 522 > 0, To Touka My — TOYKa MEHMMYMa;

3) ecam A < 0, To B Touke M, Her 3KCTpeMyma; 4) ectu A = 0, To HUYEro
CKa3aTh HEAb3A (3KCTPEMYM MOXET OHITH, a MOXeT M He OHTHL) U Tpe6GyoTCA
JOTIONTHUTENbHBIE NCCACHOBAHUA.

Ilpumep 18. Haiity skcTpeMyMbl GpyHKIHR

] y?
z="+ =g .
3 zy+2 z—y+14

Pemenne. Haiigem wacTarle mpoussogusie NIEPBOrO ¥ BTOPOT'O NOPAAKOB:

of _ of

am—z +y—1, —ag—x+y—-l,
f & f o f
—_— =2 —_— =
oz~ T 2 L 0zdy L
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JIJIH NOACKA KPUTUIECKUX TOYEK PEIAEM CUCTEMY

rP+y—1 0
z+y—-1 =0

i

Ee pememmem spasiorca Touke (0;1) = (1;0). B Touke (1;0) noayuum
| 62
A= i f i ] =1>0, i 2 > 0, noatomy (1;0) — To4Ka MUHMMYMA.
i %

B rouke (0;1) nomyuum A = !
i

— O

i : = —1 < 0, noaromy Touka (0;1) Ee

ABIACTCA TOYKOH JKCTpEMyMa.

15. TekcToBBIE 33 /1a49¥ HA YCAOBHBIM 3KCTPEeMyM (3aaauune
18)

JTH 324844 QYeHb pasaMdHEl 10 GOpMYJARPOBKaM. MeToauka xe uX peile-
HEA B OOMmEM OAUHAKOBA: CJEAYET BBIACHUTH, YTO B 33246 MAKCUMHU3MPYETCA
(MHHMMHABMpYETCA ), YTO ABARETCA OTPAHVYCHAEM, 4 YTO ABIACTCA UCKOMLIMH Na-
paMeTpaMu; 3aiuCATh BHIPAXKEHUHE ONTHMA3YPYEMON BENMMMHHL YEPe3 HCKOMEIE
1apaMeTPhl ¥ YPABHEHME C HUMM Xe, ARIAIMIEECS OTDAHUYEHUEM; U, HAKOHL,
PemnTE 32459y HA YCJIOBHBIA DKCTPEMYM.

Yro6u HaWTH SKCTpeMyM QyHKuuM z = f(Z,y) NpH YCIAOBYY, 9TO T ¥ y CBA-
3aHKl ypaBHenueM ¢(z,y) = 0, T.e. HANTH yCIOBHBIE DKCTPEMYM, COCTABAACTCH
BCOIOMOTaTENLHAH QYHKIUA

u(r,y, A) = fz,y) + Mgl ).

3eCh nepeMERHbIME ABTAKTCA T, § ¥ HOBAA NEPEMEHHAT A, Ha3bIBAEMAS MHO-
xurenem Jarpanxka. [danee wmerca 6e3yCHOBHLIM SKCTDEMYM (QYHKIMH % 1O
TpeM NIePeMEHHBIM Z,%y ¥ A, [/ Yero PEIaeTcs CHCTeMa ypaBHeHUHA

Ou 0 ou
U3 5TO# cHCTEMB HAXOATCA KOODAMHATH AKCTPEMAIbHOA ToukH {1, y) (creayet
BCE XKe TPOBEPUTH, 9TO HaKJeHHAA TOYKA ABIAETCA DKCTPEMAILHOMN).
ITpumep 19. Onpegennts pasMepsl KOHYCA HanboIbIIEro o6beMa IpH yCIo-
BMHU, YTO €r0 NoJHad HOBEPXHOCTL paBHA S.
Pemcrume. B srok 3agaue makcuMusupyeics 06beM V. orpaHudenueM SBif-

erca yeiosue Spomm = S, B Ka4ecTBe NapaMeTPOB KOHYCA BO3BMEM €I'G BBICOTY
h w paguyc R ocnosanmna. Torga MOXHO 2alHCATh BHIPAXKEHUE ONTUMHINDYEMON
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1
Benmauubl V depes napavetpnl R w h: V = —7R*h u ypasuenue ¢ UM Xe,

ABJAIONIEECA OrDAHNYE€HUACM:
TRVR?+h2 + 7R - S =0
(v Snoms = Sgox + Soca = TRVRZ + 1% + wR?).

Moayumnack 32,1292 Ha YCIOBHEIA sKeTpeMyM. UTO6H ee pemuTh, COCTABUM
BCICMOTATENBHYIO $YHKIMIO

w(R, b, A) = 7rR2h + A (*RVEF <12 + 7R? - S)
W NpADaBHAEM HYJK) €€ YaCTHBIC NPOK3BOAHBIE:

{Ou 1 , h
A AR 4 ATR- e
oh 3" ViEiR Y
ou 2 R? )
Rh+A|{7VR? 4+ h? — + 27R | =
R-3" (7r + et = \/____,? 2R | =10,
o ; '
5;—‘=1rR\/R2+h2+wR2 ~S§=0.
BrIpasup ¥3 NepBOTO ypaBHeHHA A ¥ TOJACTABAR ITO BRIPAXKEHHE BO BTOPOE
ypaBreuue, nocie npeobpasosanuit moayynm, uto h? = 8R2. Tlocae sToro, nc-

NOJB3yA TPEThe ypPaBHEHHE, HETPYAHO NMOJYYHTh, YTO ONTUMAJBHLIE PA3MEpPHI

[5 2s
pt h = gt To, YTO 3TO ¥MEHHO ONTHMATLHEE 3HAYEHHSA,
cleyeT U3 CMBICIA 3aJa4M.

1
KoHyca R = -

16. PaccTaHOBKa npejejioB MHTErPUPOBAHUA B MOBTOD-
HBIX MHTErpanax (3ajganue 19)

[IycTs obnacts unTerpupoBanua D uMeer Buj, u3o6paxennnli Ha puc. 10,
npuyem npoexuns Mpoxecrsa D ma oce Oz npejcrasiser co60i oTpe3ok [a, b],
a Ba ocb Oy — cooTreTcTBenHO [¢,d]. Cpepxy o6aacts D orpaHumyesa Kpupoi
y = @a(z) (myrom A1ByA;), a cumay — xpusoi ¢ (z) (ayroi 4,B)A,).

B oTUX yCIOBUAX MCXOIHHIM JBOWHOM uHTerpan J = / / f(z,y)dzdy byaer
b

p4BeH CJeAyIolleMy TOBTODHOMY MHTerpaiy:

wa(r)
J= / dr / z,y)dy.
@ p1(z)

(3ameTHM, YTO K TAKOMy ke MOBTOPHOMY MHTErDAITY CBOJUTCA IBOHHOU MHTE-
rpai 1o o6aacTu D, nmeomedt BuL, 10I06HEI n3o6pakennoMy Ha puc. 11.)

y
A Y =¢,(x)
[T —
C UD
Y=6i(x) |
a b x
Puc. 11

B 3anmmcagHOM IOBTOPHOM METerpate cHavana ¢dyskuua f(z,y) marerpupy-
€TCA 10 TIEPEMEHHON Y (IIPY 3TOM I CYHTAeTCA HAPAMETPOM), a 3aTeM HOJyHeH-
B pe3yIBTAT WHTETPHPYETCA N0 TepeMenHoil 7. Bremmmi maTerpan (mo z)
Geperca no npoexnmu obractu D Ha ock O, a mpejensl BHYTPEHHEr 0 MHTErpaia
MCXHO HHTEPIPETHPOBATE CIEAYIONMM 06pa3oM. JaduKcupyeM HEKOTOpPOe 3Ha~
weHme ¢ € [a, b] ¥ MOCMOTPYM, B KaKUX TPEJeNAX Y1 ¥ Yo MOKET U3MEHATHCA Te-
peMmenrad y s Touek (z,y) € D npy pukcuposarnom r. M3 puc. 10 Buano, 4o
STUMH TPEJEIAME W ABIAIOTCA Y, = ¢1(Z), Y2 = ©2(Z), KOTOPHIE N NPOCTARICHH
B Ka4yeCTBe NpeeJoB MHTErPUPOBAHMA BHYTPEHHET0 MHTErPAJa.

JlBoiiHok mHTerpan no obaactu D, n3o6paxennoi na puc. 10, MOXHO CBECTH
K TIOBTOPHOMY MHTETPATy ¢ APYTUMM MOPAAKOM MHTETDHDOBAHMUA, €CIK CIUTATD,
wTo 061acTs D orpaHuvena cipasa KpuBoit T = y(y) (ayroit BiAsBy), a crera
— xpuson z = ¥i(y) (gyroit B;A;By). Toraa mcxoamsii IBOMHOW MHTErpal
6yJeT pagBeH CJeAylOmeMy DOBTOPHOMY HHTErpaly:

d  ¥2(y)
J= /dy / [z, y)dz.
¢ Piy)

K Taxomy e TOBTODHOMY WHTEIDALy CBOJWTCA JIBOMHOM UHTerpan 1o obaa-
crn D, aMemien BrA. MOZO0HBIM H306PaXKeHHOMY HA PHC. 12.




x=0,(y)

x=¢,(y)

Puc. 12

3aMeTuM ewe, 9TO ecrn, HanpuMep, gyra A;BoA, (em. pue. 10) He mmeer
€IMHOI'O BHIDAXEHHA Y = o(T) (4aCTh ee ONUCHBACTCA OJHUM YDaBHEHUEM,
a Apyras 4acTb — ADYUMM), TO AAd 3AIMCH NOBTODHOTO HHTCTPAJa CleIyeT

.,
. n . Y o
paafinre ofmacte D) ma gpe ofimacTh, mng XQMOH 2amECOT

Y ATMATI TTATImATTYIT YTe
A O LB b a8 g SuniAalwio U

VHTEerPaJ, a 3aTEM 3TU UHTErPaJbl IPOCYMMUPOBATS.

IIpumep 20. B gsorHOM MaTErpane / j/ f(z,y)dzdy nzo6pasuTs obaacts I,

OI'DAHMYEHHYIO JMHUAME Y = T° ¥ Y = 4, PACCTABATb NPEAENH WHTErPHPOBAHMS

B PA3NMYHBIX NOPALKAX.
Pemenye. O6xact D usobpaxena xa puc. 13.

y

)
S
) T
=

Puc. 13

Hockoanky npoekuus obaactu D nHa ocs Oz npeacrasiaser cob60i OTPE3OK
{—2;2], a ee HUXKHeN W BepXHel# TPARMIAME ABIAIOTCA COOTBETCTBEHHO (DYHKIHH
y = @1(z) = 2° u y = py(z) = 4, TO 0AMH U3 IOBTOPHEIX MHTETPATOB MEET BUR

J= jdxjf(x-.y)dy~
Lok

“ITo0wr 3a1UHCATD NOBTOPHLIN WHTErPAL C ADYIMM NOPALKOM METEIPHPOBA-
HUA, HeOOGXOINMO NONYIUTH YPABHEHWSA JUHHHE, OrPaHMYUBAIOMEUX o6sacTs D
CIeEa W COpaBa, NpMYeM DTU YpaBieHWA JOMXHBL MMeTh BUE = = ¥(y),
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T = 1n(y). T.e. T JomKeH ObITH BhIpaXeH depe3 y. Clepa u cnpara 061aCTh Orpa-
HUYMBAIOT IBe BETBW KPUBOK y = z°. Bripaxas T wepe3 y, NOay4MM ypaBHeHUs
T = —/Y KA JEBOH BETBM M T = ,/ij AJA NPABOH. YUMTHIBAA, YTO NPOEKIMA
obaactn D na ock Oy ects oTpe3ok [0;4], 3anuimem nOBTOPHRIA HHTerpal B BUje

¢ v
J:/dy/ f(z,y)dz.
-

17. BuruncieHre ¢ NOMOLILIO JBOMHOI'O MHTErpana o6mb-
eMa TeJa, Iomagu GUrypel, MOMEHTOB MHEPIMM U HAXO-
XJeHue KOOpAMHAT IeHTpa TaxecTd (3aganmsa 20-22)

Bce oTu 3aaa4m npeAcTasagoT co60M Pa3INIHbIE IPUIOKEHUS JBOWHOTO MH-
Terpana. [lng nx pentenus HeoGX0AUMO 3ANUCATH JBOMHON MHTEI DA, ONPeJEIUB
061aCTh MHTErPHPOBAHAS ¥ IOALIHTErPATLHYIO (PYHKINIO, @ 3aTEM COTIacHO n.16
CBECTM €ro K NOBTOPHOMY UHTETPALY H BHIYUCIUTD.

s Brrancnenus o6bemMa Teda HeO6X0IMMO HAMTH NPOKIINIO TeJa Ha OQHY 13
KOOP AMHATHAIX MIOCKOCTEN (Ha KAKYI0 MMEHHO — PeIaeTCs C YIeTOM IPOCTOTH
JanbHeMnMX Bhraucaenuit). IycTs 9ol maockocTsio asaserca Oy (ee ypapme-
Hue z = (), a MpoexnMel Teaa Ha 3Ty MIOCKOCTh ARAseTca obracts D. Iycrs
TeJI0 OUPAHNIEHO NOBEPXHOCTHIO 2z = f1(z,y) CHU3Y 1 NOBEPXHOCTHIO z = f,(z,y)

ceepxy (cM. puc. 14).
.‘ =fy
N

2= fun

Puc. 14

Torpaa Bhipaxenue Aaa 06beMa UMeeT BUL:

V= [[(hiz.9) - fila.)dady.
D

Macca nnocko# niactunku D, orpasndenon auHuenl L w umeomen nosepx-
HOCTHYIO ILIOTHOCTB p(Z,y), BEYUCAALTCH 1O HOPMy.Ie

m = //p(r-,y)drriy-,
D
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ee (nracTMHKH) cTaTHeCKHe MOMeRTH M, n M, oTnocurernwo oceit Oz u Oy
1o ¢gopmyaam

M, = / / plz, y)ydzdy,
D

M, = / / plz, y)zdzdy,
D

KOODJMHATH T, # Y, UEHTPA TAKECTH - ~ 10 HOpMyaam

a MOMeHTH Jy.J, u Jy unepuun orrocutensHo ocen Oz, Oy u Touxu O — 1o
dopmyram

Iy = / / p(z,y)y dzdy,
D
Jy= [ [ ole,v)s*dudy,
D
Jo=L+Jy= // o(z, y)(z? + y?)dzdy.
D
C srramcrenydeM mIOIAJeRt 4el0 OGCTOMT ewe Tpomie: [IBOMHOM MHTErpal

S= / / dzdy (r.e. f(z,y) =1) xax pa3 u npegcrapager co6oi niomaas o6aa-
D

crn D. Oznako B paje 334ad UeIeco00pa3He BEIYMCIATH ILIOMALL C TOMOMIBIO
JBOMHOrO MHTETPAJa B OAADHHIX KOOPAUHATAX. B 5TOM Cry4ae mIomah uMeeT

S= [[ / rdrdy,

a CBeJieHMe [BOMHOTO MHTErpala K HOBTOPHOMY aHANOrMYHO 3ajanmo 19. [ei-
CTBUTENBHO, NyCTh 061aCTh MMEET BHJ, M306paxKeHHbl HA puc. 15: obnacThb
D ymemaerca B pacTBope yraa ¢ oT a go 3, ayru A, BiA; u A, ByA, 3ananu
COOTBETCTBEHHO YPaBHERHAMHU T = T1(p) U T = T9(p).

BHIpaXKEHUE

¥y
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3ametuM, 9To ayra A;BjAs B HEKOTODHIX 3aja4aX MOXeT “CTAHYTHCA B
Touky (ecan o6aacts D npejcrasiaser co60M KPHBOJIMHEHHEIR cexTOp). B aToMm

caydae r1(p) = 0.
[aa o6aactu D na puc. 15 nGBTODHHM HHTErpal 6yJeT TaKHM:

B ra2(p)
J = / dy / rdr.
@ r1(p)

IIpumep 21. Hajitu 06beM Tera, OTPAHMYEHHOI'O TIOBEPXHOCTAMHU

z=z'4+y: z4+y=4, z=0, y=0 z=0.

Puc. 16

Pemenwme. Mosepxaocts z = 12 + y? npeacranaser co6oil mapaborouy, u3o-
6paxcennei Ha puc. 16. OcrarbHEE NOBEPXHOCTY OTPAHMYUBAIOT GECKOHETHO
BRITAHYTYIO B TMOIOKUTEJILHOM HanpasieHny ock Oz Npu3My C OCHOBAHUEM, H30-
6paxcHHEIM Ha puc. 17.

/

Puc. 17

TlocKOIbKY NOBEPXHOCTh 2z = Z2 + y? LeIMKOM PACnoNaraercs B o6nacTwh
z > 0 u UMeeT B Ka4ecTBe NPOEKUUM HA MIOCKOCTh (Y Camy 3Ty IIOCKOCTh,
TO IpOEKLMel WHTepecylomeil Hac GUIYPH Ha mIocKocTh t(OYy ABAAETCA BECh
rpeyroasaux D, n3o6paxennsii na puc. 17. Ipu orom z = fo(z,y) = 2% + ¢
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ABIAETCA ypaBHEHUEM BepXHed Ipanunil, a z = f1(x,y) = 0 — wmxnen. Takum
06pa3oM MOXHO 3aIlMCATh BHPAXEHHE 1A HCKOMOTO 06BbeMa:

V= //(72 + y*)dzdy.
D
Teneps ocTaeTca JUIUbL BHIYUCIUTH ABOMHOW MHTErDaJ, HCHOAL3YA puc. 17:
V= //z +y2)dzdy—/dx/(x +y?)

- [a (vl -+ (4;m)3>dz=

B (41‘3 i
=7

IO AT T

.’L'
4 34 ), 3 4734 3

(Buipaxenue 4 — x monyyero u3 pageHcTsa T+ y =4, T.e. y =4 — ).
IIpumep 22. HaliTu k0OpAMHATHL LHEHTDA TAXKECTW U MOMCHTHI MHEDIUM

TOHKOW ILIACTHHKM, MPEICTABIAIOWER COO0H PABHOCTOPOHHME TPEYTOJLHEK CO
cTopoHcH a (cM. puc. 18), cumras, 9o p = 1.

y

Puc. 18

Pemenne. IIpex/ie Bcero 3aunimem ypasHenus CTOPOR: y = z/v/3 — cTopona
OA; y = —x/\/3 — cropona OB; z = h = av/3/2 — cropona AB.
Torga

h z/\/§

MyZ//:L‘d:J:dyz/‘dav/g;dy._/h_..Ei —-9_3.
D 0 _gvE
h z/V3 2P z/V3
M,=D//ydwdy=0/dw“1//fydu—/d —Q—I /\/5:0’
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h z/V/3 h z B2 3a2
m=//dxdy=!dz_I//ﬁdyzzofﬁdrz—ﬁ: 4’
M, a®-4

h
' h4 at-9 at

. 18\/5 T 16-18vV3 323

J, = [ [ Pdedy = / a [ xzdy /

-/h 2x zt
0 9\/- 18\/5

A 9a“
23|, 32v3

10a*  5a

Jo= Syt J, = o0 Sa

323 16V3

IIpaMmep 23. C noMombio ABOMHOTO MHTErpala HAUTH ILIOMAAb (QUCYDHI,
OTpaHMYeHHON KpuBEIME T2 + y? = 4z, 22+ y? = 8z, y = z, y = V/3z.

Pemenve. Brigensas nonnsie keajpaTsl, ypapaenus r2+y° = 4z u 22+y? = 8z
HETPYAHO IPHBECTH COOTBETCTBEHHO K BHAY

(=24 =4u(z-4)? +y*=16.

IT0 ypasHeHusa OKpyxHOCTeH ¢ nedTpamu (2;0) u (4;0) u paguycamu cOOT-
BETCTBEHHO 2 U 4. YpaBHeHUA y = T U Yy = 3z — 370 ypaBHenus I]pﬂM;;IX,
IPOXOAAIIMX Yepe3 HAYANO0 KOODAMHAT ¥ HAKJOHEHHBIX IIOJ YrIaMd @ = — M

p= % (Tx. arctg /3 = Z3r—)




Bee ykazannnie annun n306paxednt Ha puc. 19, a obaacts D, II0MAAb KO-
TOpO# TpebyeTcs HaiTH, samTpUXOBaHA. UHTerpuposamme no o6racTy D, 3a-
TMCAHHOM B NIEDEMERHEIX T U Y, 3ATPYAHUTEALHO, TIOATOMY TIOLYYHM yDaBHeHUA
JMHUA B NOIAPHBIX KOODAWHATAX, BCIOMMHAA, 9TO I = TCOSY MY = rsing u
y6emupimuce, uto z2 + y? = r?. [loACTABIAA 3TH COOTHOMEHUs B yDaBHeHusA, 1A
NEPBOH JUHUM IOAYIHM T2 = 47 COS (o, T.e. T = 4 cos ®, B4 BTOPOIt (aHANOTHIHO)
7 = 8cos ¢. Jlerko npoBepuTSH, YTO ypaBHEHMEM TpeThel AMAMK OyaeT ¢ = %, a
4eTBEPTOH — @ = T

Torga nomage GUryps BEMACIATCA C IOMOIBIO ABORHOTO HHTerpaja B 1o-
JAPHBIX KOOPAMHATAX:

7/ gcos /3 -2 |Bcos /3
S = /dzp rdr = /dgo —2-i = /240052<,0d¢p=

n/4 dcony /4 dcosp n/4

/3 /3

=12 /(cos 2+ 1)dp = 6(sin2¢ + 2¢)] =
/4 /4
V3 or T
Y AL R - )
6( 53 5 3WV3-6+7

18. Berincienne TpOMHEIX MHTErpaioB (3ajzanue 23)

Kax u goitnoii maTerpan, Tpoitsoi maTerpan / / / f(z,y, 2) dzdydz Takxe

BHITHCIAICTCA CBEACHUEM K TOBTODHOMY, MDHYEM HTO CBeJleHVe aHAJIOTMIHO 3a-
NUCAHHOMY [JA JBOMHOTO MHTErpaJa.

Ilycts o6nacts maTerpnposanus V umeer nug, n306paxkeHHbIH Ha puc. 20,
npudem npoekumeit obractu V na mrockoers zOy spasercs muoxecTso D. a
Ha ock Oz — orpesok [a,b]. Ceepxy ofracts V OrPaHNYeHA MOBEPXHOCTHIO
z = t»(2,y), a CHM3Y — NOBEPXHOCTHIO Zz = 1) (z.y) (1 = ¥, — mempepriBHLIe
¢dynkuun).

B 31ux ycaosuax Tponnoi unTErparn no obracryu V CBOJUTCA CHAYAJAA K BOH-
HOMY 1o o6aacts D w “opaumaproMy” (T.e. 06mriHOMY), a 3aTeM JIBOWHOM MH-
TErpai CBOAMTCA K NOBTOPHOMY (cM. pasfgea 16):

///f(z,y,z)dzdydz:// W(/I’y)f(x,y,z)dz drdy =
4 D \pi(ry)
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b p2(z)  Pa(zyy)
=/dz / dy / f(z,y,2)dz,
e oz iz

rae y = ¢1(T) 1y = py(T) — JIMHUHK, OTPAHNYMBAIOIME MEOXECTBO D Ha MIOC-
kocru 20y “camsy” n “cBepxy” (cm. puc. 10).

2= Yo(x, )

[OPRU G S )

y=ofx)

Puc. 20

B 3anmcamnom nopTopHOM METerpale cHavana dymkuus f(z,y, z) MHTErpH-
PYeTcs 10 NePeMeHHOM z (IPX 3TOM T U Y CIMTAIOTCA NAPAMETPaMu), 3aTeM TIo-
JYYCHHBIH PE3YAbTAT UHTETPUPYETCA N0 NEPEMERHOR y (MpH 3TOM T CIMTAETCA
IapaMeTpoM) M, HAKOHEII, TO, YTO NOAYYMIOCH, WATETPUPYETCS TIO NepeMeHHOH
z. [lpefenst EHTErpaioB MO T ¥ N0 y IPOKOMMEHTHPOBAHH B pasjene 16, ka-
CaloMmEMCsA JBOMHEIX WHTEDAJOB, 4 NMpeleibl MHTErPaia M0 2 WHTepnpeTHpyeM
crefyomuM 06pa3oM. 3auKCHpyeM HEKOTOopyio Touky (r,y) € D wm mocmo-
TPUM, B KaKiX Opejetax 2; U 2; MOXET M3MEHATHLCA NEPEMEHHAA Z QA TOYeK
(z,y,2) € V npu srux dukcuposannux z u y. Us pucyrka 20 BUAHO, YTO 3TUMHU
HpeAesaMu U ABIAOTCA 2z = (T, y), 22 = ¥2(T,y), KOTOPHE ¥ NPOCTABIEHH B
Ka4eCTBe NPeAEJOB MHTEIPUPOBAHUA B UHTECpaJe 10 z.

3aMeTuM, 9TO TPOUHOK MHTErPA] MOXHO CBECTH K TIOBTOPHOMY HE TOIBKO B
3aMMCaHAOM TOPAJKe HHTETPUPOBAHMA, HO W B APYTHMX TOPAAKAX (XKEJATENBHO
BRIGpaTh HanGonee yROOHHM U3 Hux). Takxke 3aMeTUM, YTO JIf TPABHILHOIO
1 60Jiee NETKOTO CBeeHUA TPOHHOI'O MHTErpPata K NOBTOPHOMY CAEAYET HAPHUCO-
BAaTh JBA PUCYHKA: OJWH — o6aacTs V' B npoctpancrse (Tuna puc. 20), Apyron
— MBOXxecTBO D Ha nuockocru 2Oy (tuna puc. 10).

Kak u 1BOMHOM MHTerpan, TPOHHOM Takke HEpEJKO BHIMUCASETCH Jerde C
THOMOmBIO 3aMeHbI NepeMeHHBIX. Ecayu A1 ABOMHOrO muTerpaia Haubouce da-
CTO UCTIOMB3YeTCA NMePexoj] K NMONAPHBIM KOOPAMHATAM, TO JJIA TPOWHOrO — K
LMIMHIPUYECKAM MM ChHepHIecKuM.
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PaccMorpum crasana obmyio ¢popMyay 3aMeHb! TIePEMEHHBIX B TPOWHOM HH-
Terpane.

lycte dyskmun = = z(u,v,w), y = y(u,v,w), z = z(u, v, w) HETPepPLIBHLI
BMeCTe C JACTHRIMY TIPOU3BOAHLIMA. JAIAMCM AKOGHAH:

Ju dv Ow
J=|% % 9y
Buavawl
0: 0z 0z
ou Oov Ow |

Torga ¢opMmyna 3aMeHbl NepeMEHHHX B TDOMHOM HHTerpafte GygeT uMeThb
BU:

///f(x,y,z)dxdydz:///f(:c(u, v, w), y(u, v, w), z(u, v,w)) |J| dudvdw,
i i

rae V' — o6aacts V| 3anucaHHas B KOODAMHATAX U, U, W.

[uaueapudeckan cucTeMa KOOpAMHAT BKIIOYAET B Ce6A MOAAPHBIE KOOpAU-
HATHL 7 ¥ () BMECTO KOOPJAMHAT T M Y, 3 KOODAWHATY z — (€3 u3MeHeHni. (CM.
puc. 21). IIpu 3T0M ypaBHerns nepexoa OT 0/IHON CHCTeMB KOOPIMHAT K APY-
roit UMEIOT BUI £ = T COS,Y = rsinp, z = 2, a AKOOHAH Npeo6pa3OBaHUA

cosp —rsing 0
J=|sinp rcosp 0|=72>0.
0 0 1

W
’
7

Puc. 21

3aMeTuM, YTO ypABHEHAE T = q 3a4aeT NWIMHAPMYECKYIO TOBEPXHOCTD,
¢ = b — BEPTMKANBHYIO HOMYILIOCKOCTH (npaMas Oz — ee IPaHuIa), 4 2 = ¢ —
TOPM30HTANBHYIO NPOCKOCTh (a # 0, b ¥ ¢ -~ KOHCTaHTHI).
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CoruacHO CKa3aHHOMY, 3aMEHA NEPEMEHHHX B TPOMHOM WHTErpaJe mpH nepe-
X0j€ OT J€KAPTOBOM CHCTeMH KOOPAMHAT K LMJMHIDPHYECKOH OCYMECTBJACTCA
no ¢opmyne

/‘;/ f(z,y,2) dzdydz = /V[ flrcosp,rsin g, 2)r drdpdz.

Ccepueckne koopaunars p, ¢.0 (p > 0,9 € [0,27), 0 € [0, 7]) 3agatoT moA0-
XKeHUe TOIKU M B IPOCTPAHCTBE COrIACHO PUC. 22 (PAKTHYECKN KOODAMHATHI 2
W T U3 LUWINHJPATECKOH CHCTEMBI KOODAMHAT 3AMEHAKTCA HA NOJAPHEIEC KOOPAU-
HaTH p 1 § B BePTUKAILHOM IPOCKOCTH, IPOXoAAIer Yepes ock Oz u Touky M, a
KOOpAMHATA ( ocTaeTcs Ges uamenenui). [Ipu HToM chepmyeckue KOODAMHATHI
CBA32HBI ¢ XE€KAPTOBLIMHM COOTHOmEHMAMU 2 = psinfcosy,y = psinfsing |
2z = pcost, a axobuan npeobpasosanus

sinfcosyp —psinfsing pcosfcosep

J=|sinfsing psinfcosg pcoshsing | = —p?sinf < 0.
| cosd 0 —psind
z
M(p,,0)

D 55

P

y

Puc. 22

3aMeTnM, 4TO ypaBHeHHE p = a 3ajaeT cdepy, ¢ = b — NOJYIIOCKOCTh, a
f = ¢ — noaykonyc (a # 0,b u ¢ & {0;7/2; 7} — xOHCTARTHL).

CorsIacHO CKa3aHHOMY, C y4eToM Toro, 4To |J| = p?sinf, noxysaem creay-
1011y10 GOPMYJy 3aMeHBl IePeMEHHKIX B TPOWHOM WHTErpaje TP Nepexofe oT
IEKAPTOROH CHCTEMBI KOOPAMHAT K CepruiecKon:

4 = i > , psi in ¢, 2 si al.
/‘[/ f(z,y, z) dzdydz /V/’/ f(psinf cos g, psin @ sin @, pcos §)p* sin dpdydf

Kcerara, 22 + % + 22 = p.

IIpumep 24. BeMucauThL TPOUHOW HHTErPAT / / / (z+y) dzdydz no obaacTa
v

z
V', orpanndenHor miockoctamMu £ =0,y =0,z=0,z+y+ 5= 1.
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Pemenne. Uso6pasum o6aacts V u ee mpoexkumo D Ha maockocts 20y (cM.
puc. 23). U3 puCyHKOB W ypaBHEHUA ILIOCKOCTH T + Yy + 35 = 1 Bugno, wroO
o6racTh V orpammdYeHa cepXy NOBEPXHOCTHIO z = u(z,y) = 2(1 — z — y),
CHU3Y — TOBEPXHOCTHIO 2 = ¥ (7, y) = 0, a ee npoekuns D orpaHudesa crepxy
auEMelt y = @y(z) = 1 — z (ClegyeT B3 yXe YIOMAHYTOTO YPABHEHHA MIOCKOCTH
npu 2 = 0), a cuusy — amanedt y = ¢;(z) = 0. Toraa cornacHo o6umei Gopmy.te
CBeJIeHMA TPOWHOrO WHTETPala K TOBTOPHOMY, MOXYYAM

1-z 2(1~z-y)

// (z+y)dxdydz=/ldx/dy / (z+y)dz =
v o 0 0

Puc. 23

ITpumep 25. BrruncanTs Tpoltuo# nurerpan / / / (2% +y%) 2 dzdydz no obaa-
v

ctu V, 3ajannoit coorromennamu 22+ y? + 22 < 4, 22 +y2 > 1, z > 0.
Pemenue. O6nacts V wmeer Bua, w3oGpaxensrii Ha puc. 24. YunToas
COOTHOIIEHN), 3ajaomue 061acTh V, a Takxke BUA NOAKHATErPATLHON (yHKINH,
1e1ecO06pasHo NepedTH K UMINHIPUYIECKHM KOOPIHHATAM.
ockomsky z* + y* = r?, 10 coornomenus, 3ajaomue obaacts V' (o6nacTs
V B HOBRIX KOOpjuHaTax), GyayT umers Bug 1 < 7 < 2,0< z< Vi1t
0<p<2n.
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Puc. 24

TpoWHON MHTErpan, KOTOPEIA TIPUMET B

2 2 Va=r?
/// (:c2 +y2) zdzdydz = /dgo/dr / rlzrdz,
v 0 1 0
TpejJiaraeM BEYUCIUTH CAMOCTOATETLHO.
IIpumep 26. BuaucauTs TpoiHo# HETErpal / / / (142 + % + 2%) dzdydz,
v
rae o6nactes V pacmosioxena B MEPBOM OKTAHTE ¥ OTDAHMYEHA IOBEPXHOCTAME
4yt =1, 224+ +22=9, 2 =0, y =3z, z=0.

Pemenue. [Ipexpe Bcero uzoGpasum o6racts V (cM. puc. 25).

Puc. 25

B nammOM npuMepe LenecooGpasHO IEPERTH K CHEPHYECKUM KOOPIUHATAM.
Hockoapky z* + y? + 22 = p?, T0 06nacTs V' 6y4eT 3a1aBATECA COOTHOMICHUAMMY
1<p<3,0<8<7/2 7/3< ¢ <7/2(T.K B NEPBOH YeTBEPTH MIOCKOCTH
Oy npamas z = ( HMCCT ypaBHEHMEe @ = 7/2 B NOJAPHHIX KOOpPIWHATAX, a
npamaa y = \/3z - COOTBETCTBEHHO, ¢ = m/3). Toraza Tpoitnoil MHTErpan
TPUMET BUJ

n/2 w2 3
// (14 2% + 4 + 22) dadydz = / dep / dg /(1 + p*)p*sin fdp.
v /3 0 1
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JroT MHTErpaJj TakXe IpeijaraéM BbIYUCINTDb CAMOCTOATEIbHO.

19. Breluncrenne KpUBOJMHENHBIX MHTErpatoB (3ajaHue
24)

Kpusonnsennsiii narerpat (BToporo poga) Boas IuauE L ameer BHJ
J= [ P@.y)ds+ Qs v)ay

Ecan annua L sapana B Buge y = f(z), a z € [a, b], T0, npocro noxcrasass
BMECTO ¥ ero BepaxeHue y = f(z), noxydnm

J= / ' Ple, f(a))dz + Q(a, £(2))df 2) =
= [Pz, 1) + Q. S(@)) £ )

T.e. OOBIYMHBI OIPEJeNeHHBIN HHTErPAL.
Ecan xe xpusas L sapasa mapamerpuseckm: z = z(t), y = y(t), rne

t € [0, ], To ananorm4HO, IPOCTO MOACTABAAL BMECTO T M Y ¥MX BHIpaXKeHus
yepe3s ¢, NOLYYMM

J= / 2(t), y(t))dz(t) + Q(z(t), y(1))dy(t) =
= [ (PG.v0) 0 + Qe uOW @)

Ecau xpuBas L COCTOMT M3 HECKONBKHX HYACTCH, OMUCHIBACMEBIX Pa3HBIMH
YPABHEHHAMH, TO HEOOXOJMMO 3aIHCATH CBOW MHTErDAN IO KaXAOMY KYCKY, a
3aTeM MHTCTPajdbl MPOCYMMUPOBATh. B YaCTHOCTH, MHTErpan mo 3aMKHYTOMY
KOHTYDY, u3o0paxenHoMy Ha puc. 26, 6yjer paBen

7= [[(Pl.or(o) + Qe o1 (2 () o+
+ [ (P, 0(2) + @, 02(0) iy (0))da

Y y=¢,(x)

L p——
O b——
*

Puc. 26

IIpumep 27. Haiiru J = / ydz — zdy, rpe L — snmunc z = acost, y =
bsint, KOTOPBIE OGXOJUTCH B ngﬂo}queJxLHOM HaIpaBleHuM (NPOTHB 4aCOBOH
CTPenKH).

Pemenue. [locxoabky npm monnom o6xoge aanumnca t memaerca ot 0 go 27
(ecau BAMMHATE W3 CaMO¥ MPABCH TOYKH), TO MHTErpan GyieT paBeH

27 2w
J= /0 (ya' — zy')dt = / {bsint - (—asint) — acost - beost)dt =
0
2w
= -—/ ab(sin’t + cos®t)dt = —abt|2" = —27ab.
o

20. BorymcienMe NOBEPXHOCTHBIX WHTErpaJjoB (3ajzaHue
25)

HosepxuocTHEIE WHTErpansl 6uBalT 1-ro m 2-r0 poja. IlepBhle U3 HEX B
nactosamen PI'P e paccmarpusaiotcsa, mosromy mepeitaem cpasy K NOBepXHOCT-
HBIM EHTerpajlaM 2-ro poja.

Iycrs S rIajKad OPKEHTUPOBAHHAA IOBEPXHOCTL, B KAXJOH TOYKe
M(z,y, 2) XOTOPO# ONpeAeNeHO NOMOKUTEILHOE HATIpaBIenne Hopmatn (M) —
HenpepuBROM BeKTop-dyHkima. ITycts B Toukax M(z,y, 2) € S 3agaHsl Hempe-
peisHble Gyukmn P(z,y, z), Q(z,y, 2), R(z,y, 2).

Ecaw pna ogroi u3 cropor nosepxmocTs S yrox Mexay Hopmadbio 7i(M) n
oceio Oz ocrpmuiit aua YM € S, To o603rasum a1y cropony ST, a mpoTusono-
JOXHVIO - S”.

Paszobeem noBepxrocts S na wactu Sy, ..., S, ¢ amaMeTpamu d, ..., d, ¥ 060-
3gaumM depes AP, 1 = 1, ..., n, momajs npoekiun vacty S; Ha maockocts $Oy.
BriGepem na kax1o# 4acTy S, 1poussBoabHy0 Touky M,(z;, ¥, zi).

n

Torja mpegelr WMHTErPAALEHX CyMM ZR(xi,yi,zi)AP,- npu d — 0
(d = maxd;), He 3aBucAmuUN OT cnocoba pz;.;énenuﬂ NOBEPXHOCTH S Ha 4acTH
u BHGO];a Touek M; (Ipefes CyliecTByeT B CHNY HENPEPHBHOCTH (hyHKiMu R),
HASHIBAETCA TOBEPXHOCTHHIM MHTErpaioM 2-To poja 0T ¢yskmuu R(z,y,2) no
nosepxHGCeTH S U 0603HAYAETCA / R(z,y, z) dzdy.

AHAIOrM4HO ONPENeNAXOTCA [OBEPXHOCTHLHIE HHTETPATRl BTOPOr0 pPoJAa
/ P(z,y,z)dydz n // Q(7,y,z) dzdz. Cymma BCeX 3THX MHTCTDAIOB HA3HI-

S+
Bdel(‘.ﬂ obLIuM IIOBEPXHOCTHHBIM MHTErDAIOM U o6o3nayaeTca

/ [ Pdydz + Q dudz + Ededy.
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Ecau vosepxnocts S 3anana B Buge z = p(z,y). (z,y) € D C 20y, To
TNOBEPXHOCTHLIN MHTETPad 2-T0 POXA CBOAUTCA K ZBOHHOMY WHTECpany:

/, [ R(@,v.2) dody = // R(z,y,¢(z,y)) dzdy.
S+ D

Co0TBeTCTBEHHO

// R(z,y,2)drdy = —// R(z.y, o(z.y)) dzdy.
s- D

AHAIOTMYHO BEIYHCAAIOTCA / / Pdydz n / Q dzdz.
S+ s+
Ipavep 28. Br4ucanTh NOBEPXHOCTHAI MHTErpat 2-ro poja

/ 2zzdzdy — ydzdz + 3z dydz,
5

rge S — BePXHAL CTOPOHA TIOCKOCTH 3T -+ Yy — 2z = 6, OrpaHAYEHHAA KOODAR-
HATHBIMA IIOCKOCTAMY.
Pemenne. W3o6pasum yxasannyio noeepxaocTs (cM. puc. 27) u pacemoTpum

CHAYaJa MHTErpal / / 2zz drdy. TlockonsKy ypaBHerue noBepXHOCTM S MOXEHO
s

1
nepenucars B Buje 2 = ¢(T,y) = -(3z +y — 6) (caepyer us ypasHenus 3z +y —
2z = 6), npudem (z,y) € D, rne D — ato AOAB (zpoexuusa noeepxHocTH S Ha
0CKOCTH £(Y), TO NOBEPXHOCTHEN! WHTErpal CBOWTCH K ABOHHOMY:

//2zzdzdy:// 2z-é(3x+y—6)dzdy.

S+ AOAB

Puc. 27

3aech S samenenc ma ST, Tax kak ;1A Bepxmeit CTOPCHBI NIOCKOCTH YIoa
Mex 1y 7 4 Gz — OCTpHIA.
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Yaureisas, 9to a18 AOAB z € [0;2], ay € [0;6 — 32] (Tax kak mpamas AB
Ha 110CKocTU 2Oy ONUCHIBACTCA ypaBHEnUeM 37 + y =6, To ecTh y = 6 — 31),
CBOAMM JBOWHOU MHTErPAI K HOBTOPHOMY:

2 6--3z
/ (32 +y—6)dzdy=/ dz / (32% + 2y - 62) dy =
AOAB 0 0

2 63z

2
= /dm (312,1; + _:r_g_ - Gmy)
0

Baxomm‘e BBIYIMCJIEHUA CaMOCTOATENBLHO.

AHAIOTUYHO BRIMHCIAKOTCA MHTErPATH — / / ydzdz u 3 / / zdydz. Hampu-
s s

0

Mep; 1Js nepBoro u3 Hux S 3aMeHuTca Ha S” (Tak xak yron Mexay 7 m Oy —
TYNOH), ypaBHEHWe MOBEPXHOCTH S uepenumeTcs B Bujge y = 6 — 3z + 22, a B
KayecTBe npockuuu S Ha mwiockocrs £O0z Brcrymur AQAC. Torga

~//ydzdz = f[/ (6 — 3z + 2z) dxdz.
5= AOAC

Csejienne aBoMHOrC METErpana X TIOBTOPHOMY U €0 BEIYHCIEHWE NPOBEUTE Ca-
MOCTOATENLHO.

21. [TuBepreHuus u poTop BEKTOPHOIO noJis (3aganusa 26
n 27)

BexTopabiM nonem B o6aactu G HaskIBaeTes BEKTOD-QYyHKIUA
F(z,y,2) = P(z,y,2){+ Q(z,y,2)] + R(z, y, 2)F,

3ajanHad B Toukax M(z,y,2) € G C R3.

Bexropuoe nose moxer 6bTh Takke 3azaHo ma maocko# o6ractu G C R2.
B srom cayuae F(z,y) = P(z. )i + Q(z, )]

Taxum 06pa3oM, BekTOpHOE TOTE

-

F(CE, Y. Z) = (P(.’E, Y. Z)a Q(.'E-, Y, Z)7 R(T7 Y, z))
3af1aeT BeKTOD A1A Mo60# Touku M o6nactu G. B wacTHocTH, rpament

gradf(z,y, 2) = 3T P 5,F
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byuxunn f(7,y, z) Tpex nepeMeRHBIX NpeACTaBATET ¢GEOiL BEKTOPHOE TOJE, TaK
KaK KaxJI0H TOYKe (I,y.2) 061acTH CTABAT B COOTBETCTRUE BEKTOD
of of of
Oz Oy’ 0z )~
Kax pas cxanapeoro nons cymecsyer nousarue I'PaJHEHTA, TaK 411 REKTOP-
HOrO 10AA CYDIECTBYIOT NOHATHSA JWBEPTEeHIMHA M POTOPA.
[uBeprennua (pacxofUMoOCTs) BEKTOPHOTO TOA

-

F(z.y,2) = (P(z,y,2),Q(z,,2), R(z,y. 2))
IPELCTABAAET COOOU CKALAPHOE MOTE

00 o
T 0z By ' 8z

a poTop (BAXPh) - BEKTOpHOE mOJe

—= (OR 0Q 0P OR 4Q oP
oth = [ — - —~ — - “% _ 7
\Gy 020z 9z’ 8x Oy
WIM B CHMBOJHYECKOM BHJE
7 k|
— = g 4 0 |
rotF = — —
0r Oy 0z '
P Q R|
TA¢ onpejeruTent packpeiBaeTcs OGHYHBIM 06Pa30M (HAIIPHMED, Pa3NOKeHHeM
110 NIePBOM CTPOKe), a 10| POM3BE/IeHHeM, HAIIpIMED, e P nonumaercs vacr-
z

P
Hag Mpou3BoHad ——. C NoZ0GHBIM CHMBOIHIMOM MBI Y€ CTAIKUBAIACD, KOTLA
Oz ’

AUpdepeHINalbl BHICIIAX TOPAAKOB OT byRKIMY f JABYX NE€PEMEHHKIX CUMBOJIH-
n

0
YeCKU JanuChBau B Buje | — + — | f.
or Jy

Ipumep 29. Brraucants AMBepreHUMo n POTOp BEKTOPHOrO OIS
F = (2% + y22)7 - zy2j + (z +y)zk.

Pemenue. B pamsom cryuae P(z,y,z) = 2%y + 32z, Qz,y.2) = —ayz,
R(z,y,z) = (z + y)z. Nosromy divF = P! + Qu+ R, =2ty —z2+472+y,

i ]k
== | d 9 9 _
il il R ol

P Q R
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= (Ry — Q)+ (P, — R+ (@, — P)E =

= (z+ay)i+ (y? — 2)7 + (~yz — 22— 2y2)k = (2 + 7y, 42 — 2, ~3yz — 22).

JIuTepaTypa

no PTP 2.2, xoTopyo MoxHO npuobpecTn Ha kadeape BBHICIIEH MATEMATUKY.

1.3neHk0 A.A. KpunoauHeRELe MHTErPAJh.

2.9epunos [.3. [soskoi wrerpar? Her mpo6aem! B momoms crysenty.

3.Muimkuc [1.A. HecTauaapTurie 334340 N6 KypCy BHICHIEH MATEMATHKHU.

4.CTysesTaM Aad NOArOTOBKHA K ATTECTAIUY IIC KYPCY BHICLICH MATEMATHKY.
2-1 cemecTp. C HCHOZR3OBAHMEM ONHITA TECTHPOBARHUA 3aPYGEXIBIX M OTEYe-
CTBEHHBIX BY30B.
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PacueTHo-rpadmueckan paGora 2.2.

OnpesenesHbie MHTErpasbl M
GYyHKIME MHOIUX HepeMeHHbIX

1. Haitu cpearee asavienue GyHKUME B yKa3aHHOM NPOMEXYTKe.

1. f(z) =sin'z, z € [»2 al.

og] 4, f(z):ﬁ-&-—\}—a_:,ze[l;@.
5 f(z)=2—1x, z€(0;1]. . f(z) =10+ 2sinz,z € [0;27].

2. f(x) = xsin2z,z € [~7;0].

3. f(z) =cos’z, z €

——

(=]

sinz 7]
7. f(z) = IHSJ; .TG[ 3] 8. f(z) Wx,ze 0,3Ji
€
9. f(x)= et ,z € [0;1]. 10. f(z) =zvV1+ 2% z €|0;1].
4 ,_{12’.2
1. f(z) =2 ="z €(0;2). 12 f(z):ﬁ{—,xe[&i&].
) = cos® 1. z T 2) = 08T {I}
13. f(z) =cos’z,z € [0,2]. 14. f(=z) m,ze 0;2 .
—12 9. — .
15. f(z) = ze /2,1(—'[5,4]. 16. f(af)~;2~_‘__~z ,Z € [151,5].
7 .
. = . = s—1. 18. = — —2:—11.
17. f(z) =tgz.z € [0‘3j2 8. f(x) (1+51)3,x€[ 2; —1]
T 2 ) . .
19. f(x) =ctgz,z € {5 3—] 20. f(z):a:+,/l(:z—1)3,:r6 [1;2].
21. f(z) = Y=,z € [0;1]. 22. f(x)=1+—\/—z_—, z €[1;4].
23. f(z) = 1+Iln1;’z€ [6;63]. 24. f(z) =2 (z+2)%,z€[0;1].
25. f(z):ﬁ,me[o;l]. 26. f(z) =sinzcos’z, z € [O;g}.
sin 3 1.2 : & L
27. f(x) = 55, T € {;r.’ 7r]' 28. f(z) =sin2zcos3z,x € [%T,W .

29. f(z) =cos'z, z € g;wJ . 30. f(z) =sin’zcosz,z € [—5;0 .

2. HaitTy TOYKHM 3KCTPeMyMa ¥ TOYKHM meperu6a (bvHKIUM.

x

(t=1)(t+1)%dt. 2. &(z) = /t\/l—-t?dt.

(# - 3t%) at.
1

1 o(z) =

c\.s

3. ®(z) = /121,‘ (#-38)dt. 4.8()=
-2

6{
t2
./ 14+ ¢2 dt.
o]

7. ®(z) =

1l

5 ®(z) = /x(t~1)(t—2)2dt 6. ®(z) =

/l—lntdt
. t

e

(St - —) dt. 8 ®(z) =

9. & (z) = [ te"%qs. 10.
!

1. ®(z) = [(t~5)(t—4)dt. 12
/

13. ®(z) = i (t+5)(¢t—2)>%dt. 14

0
z

15. ®(z) = / C - ~) dt. 16.

z
17. ®(z) = /t3(t+2)dt. 18.
elnt
19. & (z) = f ot 20.
Z1
x
2. b(z) = /(4t~t2)dt 22.
23. ® /(t2—2t 3)d.. 24

25. <I>(a:):/(t+1)(t—1) dt. 26.

27. ¥(z) = i(t+2) (t—1)dt. 28.
0

29. &(z) = /z(t—- 2)% (¢t +3)dt. 30.

[t
0

3 (z) = / (® + 662 + 9t)dt.
1]

& (z) =o/: (tlz - ;3) dt.

d(z) = f(t + 1)(¢ + 4)°dt.
0
O(z) = / (t3—3 +t2) dt

<I>(x)=/(t—~2)(t-l)2dt.

®(z) = / (2 - 4t — 5)dt.

®(z) = /I (t—2)(t—3)%dt.
0

®(z) :/(t— 2) (t +1)° dt.

&(z) =/(t——3) (t +2)dt.
0

®(z) = i (t—4) (¢ +3)2dt.
0

3. Hapncona'rb ()6JlaC’I‘l>7 OI'PAHNYEHHYIO JUHMAMN, U BLIYUCIUTEH €€ a0 1hb.

1. y:4—z2,y=%z+1.
.zy=4,y=4,z=2.

5. y=x+1,z4+y=3.
Ty =2z+1,z—y=1
9
1

cy=2’+r-5y=—222 -2z +1.

2. yt=z4+2,y=ux.
4 y’=2r+4,y=x+2.
6. y=2z+y=2
8 y=22 y=2-22
10.y=2z—-2z%z+y=0.

Ly=z2-2r-6,y=-32°+22+2. 12. y=22+22,y=12+2.

13. y=~2?+3z+ 3,y = z.
15. y =22~ 22+ 3,y = 6 — 4z.
17 y =22+ 224+ 3,y = 2z + 4.

4. y=22-27+3,y=3z~ 1.
16. y =22 -6,y =—z2+ 5z — 6.
18. y =2? + 81 — 12,y = 182 — z2.

19. y=22-2r -3,y =—2° — 22 +5. 20, y=x,y =222

21. z = -2¢y%,x=1— 3>

2. y=z’+2z+1,y=4-z.

. 1 2
23. y=-—%mz+3$+6,y=§:c2—x+1, 24. y =342z —z° y = 4x.
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25, y=06+z—32%y= -2z
27y =12+ 2z - 322 y = Tz

29. y =15+ 2z - 327,y = —10z.

26. y =15+ 22— 52% y = —§z1.
28 y=3-z-11y=-3z.
30. y=-1+z - 37y =5az.

4. HapucopaTs 061aCTh, OTpaRMkeNHYI0 TMEMAMH, B BEITUCIATD €@ TIOIa b,

1. r =3 +sin2¢p. 2. 7% = 4cos 2p. 3. r=2(1-cosg).

4. 7 = 2sin 3. 5. 1 =3cos2p. 6. r=2sing.
2

7.7 = 3sin 2. 8 r=2-cosdp. 9.r=-=, %59&32%‘
17

10. r = 3(1+sing). 11 r2 = 4sin2p. 12. r =2singp - 1.

13. 7% = 4sin 4¢. 4. r=2(2+cosp). 15.7=2-cosyp, r = cosg.
16. 7 = 2sin5¢. 17. r = 3cos 3p. 18. r=1+v2cosy.

19. r = cos? . 2. r=21-sing). 21.7=1++2sin¢p.

22. 1 = 2cos5¢. 23. 1 =1+2cos

25. 1 = 2sin? . 26. r =2 co«4¢ 27,

g¢. 24. 1 =cosp, T=2cos¢.
7

r=1+cosg.

28 7 = 2cosp. 29. 7 =2(Z +sing). 30. r=l+2sin2g

5. BhiaueanTh 06beM Tena, 06pa3oBaRHOre BpameRdeM GUrypH, OrpaHKYERHOH 33,1aH-
HeMp uEMAME. B sagasax 1 - 15 ock Bpamenus O, B 3agavax 16 - 30 ocb Bpamnenus Oy.

Loy=4z=12=4,y=0.

3. y=cosz,z=0y=4.

™\ 7 ST
5. (_*),_< on
S SIS

7.J-—%+2$+2 T=0,y=0.
9. y=-22%+ 81,y =0.

2. y=2ch%,z=i2.y=0.
4 y=e?—-Ly=1,z=0.
y=0. 6 y=1"-31,y=2y>0.

8 y=—zt+21,y=0

10 y=2?+22+3,y=0,-1<1<0.
Ny=2"+42+5.y=0,-2<2<0. 12 y=sinz,0<z<

Boy=s'-20+2y=02=02=2 14 y=z2—1y=0.

Boy=(z-1)4y=1
1742 = (x+4)*, z=0.
19 y=02224y-3=0,2>0.

21 y=1y=4.2>0
2. y=

T
4_$,z—-2:y-0.

28 y=arcsinz, y=0,r=1.
27. 20 =3y~ ¢tz =0,y=2r.

28 y=In(2c+3),y=2lnr,y=0z=0. 30 y=ln(z+2),y=2hr.y=0z=0.

24, =4 z,22> 0,y >0Q.

26. y =212, y=2lz|.
28. 3z=2y—ytr=10y=231
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6. HapucosaTe Ayry KpMBOH M BLIMMCIHTH €€ JIMHY.

1 y2=z3,r§§. 2. y=2320<z < 4.
3.y=§——1,y§0. 4. y=Inz,1 <z <+3.

5 y_ln(2cosx)0§r§%. 6.y=f;—!22£,15z§2,

7. y=In(z?-1), 2<z <3. 8. y2=3(2—-x)3,0§z§2.
Q.y:%(3——x)ﬁ,0§z§3. 10. 9y®> =z (z — 3)%, z < 3.
11.y°—ln55;,\/§§1:§\/§. 12. 4* = 16z,0 < z < 81.

13. y* =22,0 <y < 4/3. 14‘y=m23_2,03z§2.

15. y=4-2%,y>0. 16. y = —In(cos ), 0 < z < —.
17~y=1n(3sinz),%§xg%. lS.y:ln(Scosr),O§a~<§
19-y=ln‘iﬂ§SxS§. 20. y=2—-e%1InvV3 <z <Inv3.
21.y=4ch§,0§x§1. 22. y =1In(2sinz), ——<.L‘<5;T-
23‘y=lnsinm,zs.1:§—2:—;-. 24. y=220<z < 1.
25.y=%ch2z,0§x§3 26. y=21In(4 —z?),y > 0.
27. 2 =5(z -1}, 1<z <2 28. y2=g(z—2)3,2§x§4.
29-?;/:20}1;,053731- 30.z=%y2—%lny,1§y§e

~

. HapucosaTh Ayry KpuBO# U BEIMHCIHTH €€ AIKHHY.

Lx=82, y=1t3+1, 0<t< 1.
.a:=2(t-sint),y=2(1—-cost),0§t§27r.
6

'r=t— y—2-—t 0<z <2

T =1 +1, y-—t2-—1 y < 0.
Va3t y=t—,—-1<t<1.
1

1 1 s 2w
z=§cost—zcos2t y—551nt—zsm2 §§t_<_—3—.
z=1—¢, y._1+Pt0<f<ﬂ_1
x =sin® ¢,y = cos® ¢, 0<t<§

.‘D?".".@F"PF“N’"
8
1l

x:t“,y:l—t‘*,zogtsl

3 t
1O.x=§-,y=1——X,y20.
2 t?
1l z==~-1ly==-,0<t<1.
x 5 2 Y B St

12.z2=2,y=t3-1,0<¢t < 1.
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13.
14.
15.
16.

17.

18.

19.
20.

21.
22.

23.

24.

25.
26.

27.
28.

29.

30.

z=ty=t—-1,-1<t<1.

T = cost+tsint, y =sint — tcost, 0 < t < 2.
z = e*cost,y = e?sint, 0 < ¢t < 1.

z =3cost —cos3t,y =3sint —sin3t,0< ¢t < %

T =cos®t,y =sin’t, 0 <t < g

t3
y=t2+1,z=§—t,05té\/§~
z=t"—4,y=8—-150<t<+2
z=t§+1,y=l-—t3,0§t§2.
t
y=§,a)=t2, -1<t<1.

z =e'(cost +sint),y = e‘(cost—sint),E <t< T
i(t? — 3) 6 !
= y=20 "2
3 ™
z =2(3cost — cos3t), y=2(3sint —sin3t),0< ¢t < 5
z =e'cost, y=e’sint,0<¢< 1.
:L‘:(t2~2)sint+2tcost,y:(2~t2)cost+2tsint,03t§7r.

2(t3 —
$=2(t2+1),y:2——(£————?i)_
16 tt 5
l'zgay:z—:",oﬁtﬁ\‘/g
x__sint sintcosto/t<2
- WYy=————; = = -
V8 'Y 8 i
t t6

=2——,y=-,0< V8.
T Y 6,0_ts\/§

8. HaprcoBaTts yry KpHBOW ¥ BHIMHCIUTH €€ JIHHY.

1.
3.
5.
7.
9.

11.
13.
15.
17.
19.
21.
23.

7 =1+ cos . = 3(1 — cos ¢).

2.
4. r = 2si 3<£).

in 37r ]
6. 7‘=264/3¢,*§ S(ps 5
8. 71=3p%0<p<2m

r=2(1—sinyp).

— a3 (P
7 = sin <3)

= 2(1+ cosp).

r=>5¢p% 0< ¢ < 2r. 10. 7 = cos® .
r=\/§ev,05¢5g. 12. r =2(1 +sing), 0 < ¢ < 27.
7 = sin ¢ — cos . 14.r=sin2§,05¢32ﬂ'.
r:2sin2§,0§<p§27r. 16.r=2c0s2§,0§<p§27r.
=+, 0< < 2n. 18. r = cos®2¢, 0 < p < 7.
7‘=3§0,0§(,0S§. 20. r=cos*20<p <

7 = siny + cos . 22. 7 = cos* T

r = 2cos? %. 2. r:33in4§, 0< p<or
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25. r=25in"‘§.0<1p§2n. 26. 7 =2+2cosp. 0< <2
T

27. r=2cosp, 0< 0 < 28.r:acos"f.a>0,0§<p§7r.

o |

29. r=831n4%0, << 30.r=4c053—§. 0<p<

9*. IpuMenesre ONpejeteHHOIC HETErpAa.

1. C nomompb0 0 ABEMHOr0 KPAHA U3BIEKAT Ke1e300¢TORAYIO KeTakb CO JHA PEKH Iiy-
6unowt h m. Kakan paGoTa npyn 3TOM COBEPIIAETCA, €CIU eTAdb UMeeT GOPMY IPABUABHOIO
TeTpasgpa ¢ pebpom a ! IlnorHocTs keneaobetona 2500 xe/a®, mioTHOCTH BoAE 1000
Ke/ud.

Lh=bma=1m. 2. h=6ma=2m 3. h=>5um0=2n.
4. h=Tma=1,5m 5 h=6ma=12mn 6. h="Tma=1lm.

I1. HafiTn cuny jaBreHus Ha IIACTHHKY, HMEIOIIY0 pOPMY PaBHOGOKO# TpAmeNiH, Bepx-
Hee OCHOBAHUE KOTOPOW 4 M, HYKHEE b M, @ BRICOTA hi M, IOT PYXKEHHYIO BEDTHKAILHO B BOLY
Ha ray6uny ¢ s. IlaotocTs Boasr 1000 2/,

7.a=0,1n b=0,20; c=0,3m; h=0,5xu.

8. a=01un b=0,3m; ¢c=0,3m; h=0,4m.

9.a=0,2x0; b=0,4n; c=0.1s; h=0.5nm.

10 a=0,34; b=0,6m; ¢c=0,20; h=0,3m

11.a=0.20; b=0,5m; ¢=0,1m; h=0,2m.

12 a=0,3u; b=0,4x; ¢c=0,2a; h=0,4m.

II1. Hasttu paGoTy, COBepIIaeMy:o TPK BHKAYABAHNN BOAEL M3 KOPEITA, MMEIOMEro GpopMy
HOXYURIUHIPA, AIMHA KOTOPOro a M, pajuyc 7 . IlnoTHocTs Bogmt 1000 x2/ad.
13. a = 1am;7 = 0, 3m. 4. a=1,2m;7=0,4%. 15. a=1,5m;7 =0, 4m.
16. a =1, 1a;r = 0,3m. 17. a=1,4m;7 =0,5m. 18. a=1,3m;7 = 0. 5.

IV. Tpy6a umeer guamerp d es. OpuH KoHel| e coefuHEH ¢ GAKOM, B KOTOPOM YPOBEHL
BOJABI HA @ M BHIIE BEpXHEr0 Kpas TPyOH, a APYrOW 3aKpHT 3acioHkod. Halitu cuny
JaBienus Ha 3aciouky. IlaoTHocTs Bogw 1000 xe/ud.

19. d = 6eut;a = 1. 20. d=8cm;a=1,2m. 21. d =10cm;a = 1, 4m.
22. d=12cm5a =1,6m. 23. d=1dem;a=1,8%. 24, d = 16cm;a = 2m.

V. Kakylo culy faBaesus MCHHITHIBAET NPAMOYTONbHAA TLIACTHHKA JAMHOM @ CM ¥ TIM-
PHHOM b cM, eCIM OHA HAKJAOHEHA K FOPU3OHTAILHOM NOBEDXHOCTH BOJH TOJ YIJOM (& W eé
6Gonpman cTopoHa HaxoxuTe Ha ray6mue b cu? TlioTHOCTS BoARL 1000 K2/M3.

25. a = 10cu; b = 8cw; a = 30°; h = 30cw.

26. a = 15cu; b = 10cw; = 30°; h = 20cm.
27. a = 16cm; b = 12cm; 0 = 45° h = 10cwm.
28. a = 18cm; b = 15em; o = 45°; h = 20cm.
29. a = 20cw; b = 18cm; o = 60°; h = 30cm.
30. a = 1den; b = 10cm; & = 60°; h = 15¢u.
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10. BoruucanTs HecoGCTBeHHBIR MHTErpAT. 15 2=2~arccos(l ~z —y). 16. z =27~ y? =1 —In(9 - 22 - ¢?).

zy T zr+y
) 17. 2=y — 22 . .z=In- .
! 76'“dz 2 /lgf_zﬁdx 3 j dr B R 1 AT
0 7 Vz? ’ J Y(z — 1)2' 19. z=/(z+y)(y - 2). 20. z=3z+ar§sin(222—y)
2 ) -
s f dz . [ dz 6 / dz 2. 2= ez~ ) 222:,/1-%a%+¢m—f4
z? — 4z + 3 “J zvInz “J z¥lnz’ -1 2))
2,2 l+°° 11 23. z=li((—z-——)—(y+—)). 24. z = /11 — 4z% + 16z - Gy + 18y.
7 / dz 3 / zdx 9/x3+\3/5~2d i“z .
’ ’ : L. — aresin —— il By v —— Y S -

) cosz 2/ (22 — 3)3 J /13 25. z = arcsin 5 +x1/ 26. z2=9-922 -2+ 22+ y2 - 0.

+00 2/m 1
10. T;L 11. /sinlgz. 12 / 08 —"—d 7. z=\Jy—z - 31n—y— 28. z =In(z? + 43% - 22— 8y - 1).
2 + 62+ 12 T 2 (1-1x)2 1 y

e 0 Vay =zt =2 1

6 +00 +o0 . 29. 2= —— . 30. z=In[(1 —z)(y - 2)} + —
dz dz 22+ 9% — 2 41

13. U [ 15 [ =

: 4 — )2 ) xln’zx J 2+ -2 T
oo dx +o0 iy 12. [pumenss TOTHEN pucdepentnal, NpUGATXERHO BEYHCIRTS (CURTATH 3 2 1,57,

16. /__‘— 17. / —— . / =
o (2—‘1‘)\/1—‘1 .’[+$3 18 { {1;2 d.’E. Iﬂszvﬂ 017)
+00 1/2 1/2

dz dz dx — — 1,97
19./*——. 20. . 2./_—, 2927 — (1037 2 L0 G. 197 )
o Visa? oz 1 | s 1 ¥/(2,92)2 - (1,03)2 (1,02)2 + (0, 05) 3. arctg L0
0 . 1.99 \3 3
09 “Parctgx zdzx 2 rdz 4. e 1 5. (2,97). 5. /(1.04)1 +1n(1,02). 6. /(0,98) + (2,02)3.
) T5 2 B | T R A 7. sin 280 - tg 44°. 8 (1,04 + (1,983 9. /3024 11-(1,97).
a2 o o 2 o 10. In((1,02)® — (0,03)?). 11. 4 — 3- (0,80)%2, 12. 3 — (0, 98)195.

25. [ ctgzdz. 26. / (—lfg‘”s? 27. / ldmﬁ 13. \Jeos1,55+ (3,98)2. 14, \/(4,05)+ (2,96)2.  15. /11,97 + (2, 02)2.
0 .
o e . T 16. In((0,97)2 — (0,08)%). 17. /(1,05) + (1,97)%.  18. (6,03)° - sin 29°.

'z zdr dz — 1,04
28. / —. 29. / — —— [ein? 0,02 9 bt
J 22+ 22 + 5 | Jaz 1y TR To 19. y/sin® 1,55 + 8002, 20. /(2,01)* +117,1 21. arctgO PR
22, cos610 — 2 tgd4%. 93, (1._02) (0, 97)2. 24. In{0,09° + 0,99%).
11. Haittu # n306pasuts B naockoctu 20y 061aCTh ONpesetenus byuxnmm. 25. J(1,09)5 +7,05. 26. 3—(2,03)2-(3,98)%.  27. (3,03)>0 — 4
y 28. cos59° - tg 46°. 29. (0,97)"% + (1,04)2%%. 30. (0,96)? - (1, 02)%.
l. 2= —=2 ., :m+21n(9_$2_9y2)‘
TV 13. HanmcaTh ypaBHeHHA KACATENLHOH MAOCKOCTH M HODMaaH K TIOBEPXHOCTH B 3aJaH-
z 1 o
dz==--In((z+2)(1-y). 4. z= Hoi Totke M.
y e+ 201 -y) V57 + 07 — 30z £ 18y 10"
5 5= 2r+y
T 2 +yZ—4 6.z=\/(z—y)(y+2(5_4)_ Loayz—22+2y—a+1=0; M(1;2;2).
7. z==+In(4z — 3 +8). 8.z-—~——“—2z—2y . 2 z—zy+yz+2z‘31y 6=0; M(51;2)
‘ 1 1n(1—x2+y2 3. z=(z—'y)’+my~—y—; M(2;2:1).
ny T Yy r—1 ;
9. z= o—_— 10. z = -z 4 77 2 2
Ty VD ‘ s ditayy Y " zzg(lﬂ,) — 2. M(1;1;10).
- Ty 2 P, Y

1. ZZ_Z\{T' 12. 2= V2P + 479 +1n(1—-l§—yg—)- 5. 5(2% + 97 +2°) - 2zy +yz +az) = 9= 0; M(L1;1).

1nz+\/‘ T 6. (z+y—2)2—-3y+2z-2-13=0; M(1;2;-1).

13. . =/ —_— ,

“= Ty—z2 14. z 3y+,/1_z~.y’ 7. (z+2y)% = (z+4y - 22) =0; M(~1:2;-1).
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8.
9.

10.

11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.

23.
24.

25.

26.
27.
28.

29.
30.

2+ 3r%y+ sz 4+ Y22t +y— 20 —20=0; M(~1;2;-2).

2 -yt + 28 ~ 20 +yz—8=10; M(3;-1;2).

zln(z + z) — fzg =2; M(-2;3;3).

32—y  + T+ 2 +3y—5z+2=0; M(4;—4;5).

28+ % + 28 ~ 3zyz + 22 — 3y — 30 = 0; M(2;2;-2).
44—z —y?+ 22— 243z -5y~ 16 =0; M(1;-1;3).

xz —yr+yz +2r — 3y + 22 =0; M(1;-2;-10).

Ty —yz +2x+ 22 —3=0; M(-1;-2;-3).

222 — 2y +y?a+ 2z —y— 10=0; M(1;2;2).

z =12 — zy? — 2z 4+ 3y; M(2;-1;-5).
B+32%y+2z2+yz —2c+y+2=0; M(1;-2;2).
z=az%y —zyd + Ty — 27 — y; M(1;-1; -2).

zyz — 2zt + y? + 22 + 5= 0; M(1;-1;-1).
{w+2y— 2> —az =0, M{2;1;2).
zlnz—zlny+2ylnz + 2r — 22 =0; M(1;1;1).

zyz =1z + 2y — 322 +21; M(-1;-2;2).

2lnz ~zllnz+ ylrzz — 4 =0; M(1;2;1).

z? + y® + 52% — 6xy + 622 — 6yz — 25 = 0; M(1;~1;1).
(:c——l)' +(y+z)' (1-2)?2+yz+yz=0; M(1;~1;-1).
z? + 2 +z -—2(1-{-2)—0—4(2—1)2 (y+1)2—1=0; M(-1;-1;1).

xyz+5—3y+2z—3—’2——s_o M(1:1;2).

2%y — y?z + 2%z - 2z + 3y — 52 + 10 = 0; M(-1;1;2).
(x+2y— 2% — (y+22)2+24=0; M(1;1;2).

. Haitti nponasoanyio ¢ysxnuu U B Touke M B HanpaBienun BeKTOpa i.

U=4—-2% -2+ 2% - M(~—1;2;—~1); = (84;1).
U—2myz-x +y% M(2,1,—-1) I'=(12;3;4).
U=1: +z M(1;-1.2); l—-(2;3:6).

(—4;8;1
(J*zz-zy+yz+21——y, J‘J(l —1;3;f=(—4;—3;12).
U=zgyz—224+2y—xz+2; M{(};~1; —-1), I= (—2;3;6).
U = 3{z? + ¢* ~*—z)—.cy,M(Tll)l—(31 2;4).

o U =322 —2y% + 2% — zyz; M(— 111) I=(1;2;2).

U = zyz? —In(2 + 22); M(1;2;-2); [= (4; -1, 8).
U = 322 z—zy+\/_+—§, M(4;5;1); = (3;—-12;4).
U=z~ +25 - 2x+yz~1; M(2;-1;1); f:(—2;—3;6).
U= A=Tzy+zz - 2y2% M(1;-5;2); I'= (-4 —-8;1).
U =zin(z +2) - = — 25 M(23:-1); [ = (3; —4;12).

= (z 4y~ 2)? = 3zyz; M(1;1;-1); I'=(2: -3;-6).
U— Lo (z+2y+2)% M(1;-11); T'=(-1;2;-2).
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16. U=zlnz—ziny+2ylnz, M(1;1;2); T 4;—1).
17. U = arctg (zy) + arctg (yz); M(1;-1;-1 ) = (-12;4;3).
18. U=22Inz —z*lny+12Inz M(I,l,l) = (3; —2; —6).

19. U =3zyz —z* — y*> - 2% M(1;-1;2); l—(8—14)

20. U =zyz — 2(z® + v + 22); M(1;-1;1); [ = (-12;—4;3).

21. U= (z+2y—2)% —zz; M(-1;2;1); ['= (3; -6;2).

22. U= /(1+2)(12 - y) + 22 — 2z; M(3;3;-1); I'= (1; —-8; 4).
23. U=%+%‘§+5; M(1;1;-1); l—'=(2;~1:2).

24 U={1+2z)3—zy+22—zy; M(—1;2—1); I = (4;-12;3).
25. U =x? +y? + 522 — 6zy + 6z2 — 6y2z; M(1:1;1); [ = (6;-2;3).

= (&
i

2. U= (z—1)2+(y+2)2—(1-2)2+2y; M(1;-1;1); [ = (—1;8 —4).

27, U= —~2(x+2)+4(z—1)2 - (y+1)% M(1;1;1); { = (—4;12: =3).
28 U=(z+y—22+{z~z+1)% M(1;-1;-1); I =(-2;-1;2).
29. U=22-222 + 4% - 3(z+y); M(—-1;1;-1); I = (6;-2;--3).

30. U= {(z+2y-2)%-2(y+ 22); M(1;1;1); fz( -8; —4;1).

15. 3apativ HA rPAJMEHT U IPOU3BOAHYIO 10 HATPABICHMIO.

1. HaltTe yroa mexay rpajueHTaMsa QyHKuMu 2 B To4kax 4 u B.
l.z=In %;A(I/Z; 1/4); B(1;1).
2. z = /% = y%; A(5; 3); B(4' 2).
3. z =13+ % - 3zy; A(2; 1); B(0;3).
4. z:‘; A(3;1); B{~2;—1).
5. z = arctgzy; A(1;1); B(-1;-1).
6. z = In{z? + 4?); A(1; 1), B{2;2).
7. z = In/2? +y% A(0;1); B{-1:1).
2+ 3
8. z= ——; A(2; -1); B(3;4).
-y
z

II. Hasrw yroa Mex gy rpagueHTaMu pyHKLUM 21H 2p B TO4Uke M.
2z + 3

11. 2 = x_—f—__g{;z = —2zy~t; M(3;4).
r—-y

12. zy = yIz;22 = ( ) s M(1;8).

13. 2y = arctgg;zg =z + 2y; M(1;1).

4 9 -
14, zy = m;ZQ =4 -z _y2’ M("l;z)
15. z1 = zyy;z«z = §y_; M(-1;2).
T - X
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16. z; = ™%, 25 = 2% + 3z — % M(-1;0).
).

Y
17. 2y = aresin =; 29 = ; M(2;1
21 = aresin =25 -2 (
B oz=1%2= i+y;M(1;2}.
oy T
T [
19. 21 = — 129 = Jay + —; M{2;1).
R 2T Ty Y
Ty z 11

20 7 = =In=: M{

- i t Mz o)
N y 24’

IT1. HafiTn MaxcuMaisho BOSMOXHOE 3HAUERAE IPOMIBOHOR IO HATPABACHUIO QYHKINA
z B Touke M.

2. z=yyz -y —u+6y; M{43). 22 z-—l:cy‘l M( 4).

23 =Y E;M(l;]). :2).
z -y
25. z = e Mm, 2). 26z=ln(\/_+\/"/; M(1-4‘,
27. z-a]n:m—;? M(1;3). 28 z=1n(z+ a7+ y7); M(1
AY
29. z = arctg \/Ty; M{4;16). 30. z =2y¥T; M{1;-1).

16. Haitu dvikumo z(z.y) no ee noasomy audbdeperinany.

2
1. (z+ylvz)dy+ (g:+y+] dz.

2. {322+ ﬁryz\dz 4 (6z%y + 41 — 1)dy.
‘Zx i1 312\‘ dy.

3. k-—- -

('ix y+ 10 —1)dz+(a: + 3zy® — 2)dy.
(21+1+——)d ~(J—+—+2\du
(«?
oa
(

ot

T+ Y- —!—y)dxf(21y+r+e”;a{J
¥ +ya?)dy - (2° — z® + 1)dz.
2ry + e +y)dr +(z+xz+y)dy
{4z + 3y + 5)dz + (3x — 6y* — 3)dy

F -—-) dz + ?—d,

© o N e

11 (32%y +sinz)dr + (z - cosy + 2)dy.
12, (e -+ y+siny)dr + (e¥ + z + z cosy)dy.
13. z{(22? + y))dz + y(2® + 2%)dy.

sin 2z ) [ sin’z)
+7T dz+(1/—- J

dy.

15. (2% - 3zy? + 1)dz + (3° — 3yz® + 2)dy.

16. (siny+ysinz+1)dx+(zcmy—cosr+ )d1
Y

y 1 1 =z
17 (S +-jdz— |-+ +2 .
(12+y) z (z+yz+ y)dy
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18. (3y — 622 — 3)dz + (3 + 4y + 5)dy.
19. z(y® + 227 - 3z)dx + y(2y% — y + 2%)dy.

20. (y+zlny)dz + <Z +z+1) dy.

21. (z - sty) dr + (sm 2 + y) dy.
T T
22. (e"+y+ycosz)dr + (e +z +sinz — 1)dy.
23. (6yz + 41° — 2)dx + (3y® + 6yz® — 1)dy.
24. (z® - 3zy? + 2)dz — (3x%y — 2 + 3)dy.
25. (2% +y* + 2z)dz + {22y — e ¥)dy.
26. (2z-y+e* - 5)dr+ 2y —z+y° + Ddy.
27. (3% - 2z — y)dz + (2y — =+ 3% + 2)dy.
28. (222 + xy? — 1)dz + (y2® + 2% — e ¥)dy.
29. (y* - cosz + 1)dz + (3zy® + siny + 2)dy.
30. (22 —y+32° - 1)dz + (3y? - 2y — z + 2)dy.

17. HaiiTu sxctpemymu dyHxmua.

1l z=1-1+2y—6z2—1° 2. z=T-2>—zy—y*+3z-6y.
3. z=2-6z+2—22—y% 4. z=2zy—32% — 2y® — 4z + 18y + 10.

1 1
5. z=z2+zy+y2+;+§. 6. 2=1-2+2y—62° — 3y* - 8ay.
7. z=4(z—y) -z -y 8 z=zy—2t—y* -3z +2 -1
9. z=15-4z+6y+1° + 172 10. =2 +zy+1y? -3z —6y+5.
1. z=1-y+z+22+zy+9>% 12 z=2+zy+y*— 13z - 11y +7.
13. z2=23z+6y—zy—z° — 42 4. z=2zy(6-z—1y); 2>0, y>0.
15. 2 =27% — 2y + 522 + 4% 16. z—zy3(3 T—y); >0, y>0.
17. z=22+2y+y? -2z - 3y. 18. z=2a%+zy? + 27y — 11z.

8

19. z2=222+ 3>~z - Ty. 20. z=z3+y3+6zy—2—7;z<0,'y<0.
21. z=32%+2y% - 22y - 10. 22, z=2-Ta¥ +oy—y? 4+ 9z + 3y +12.
23 z=xt+yf —dy+4. 4. 2=22%+63y+5y> -z + 4y - 5.

25. z=2’yd-z-y); >0, y>0. 26. z=13 4+ —15zy+1; >0, y > 0.
27 z=zy(l—-z—y); >0, y>0. 28 z=2'+¢° - 9zy+16; 2> 0, y > 0.
29. z=zx%-2zy+y° -4~ 30, z=2t+ay+y’-3r+6y~7.

18*. Hairtu onTumyM.

1. B naHHLIM NPAMOR KPYroBOM KOHYC BIHCATH NPAMOYTOJLHEIH TApaJieNenye] Han-
6oabmero o6beMa.

2. Haiitu xparuaiimee paccroasme Mexy napa6oaoi y = 22 u npamor £ —y — 2 = 0.

3. [lansr Tpu Touxn A(4;0;4), B(4;4;4) u C(4;4;0). Haiitu ma nosepxmocTu mapa
2% + 1% + 22 = 4 Taxyio Touky S, 4T0GH 06Bem nupamMugnl SABC 651 HauGOABIAM.
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4. Ilpm xaxmx pasMepaX NPAMOYCOJBHOTO OTKPHITOrO SINWKA C 3aJaHHEIM 0GBEMOM
V = 324% ero nosepxuocTh GyjeT HamMeHbIIeH?

5. B map pajguyca r BIMCATH NPAMOYTOABHKIH NAPAIIEIENANE] HANBOIBIIEr0 0GheMa.

6. [arep nmeer GOpMy LMAKEPA. 3ABEPLICHHOTO CBEDXY TIPAMBIM KPYTOBHIM KOHYCOM.
llpu panwo# mMOTHOH MOBEPXHOCTH MIATPA ONPEJEIHTH €rO WIMEPEHMA TAK, YTOGH 06DbEeM
ObLT HAMOOABITNM.

7. OnpegeauTs pasMepsl KOHyCa HAEMEHBIIEH GOKOBOH TOREPXHOCTH TpH YCAOBYH, YTO
ero o6eM pasen V.

8. OnpegenuTs HapyXHhc pa3MepL KOTJIA UWIMHADHYCCKON GOPMEH C 3aJaHHOH TOJ-
IIMROH CTEHOK d M eMKOCTRI0 V Tak, YTOOW HA ero M3rOTOBIEHHEe MOILIO HAMMEHbIIee
KOIM9eCTBO MAaTepHAla.

9. Hyxno mocTponTs koHmYeckuit marep Hau6oasImero 06xeMa 13 AAHHOTO KOMAYECTBA
MaTepuana S. Kakoswl JOMKHK GHITh ero pasMeps?

10. Ha mrockocn 3z — 2z = 0 HalTH To4Ky, Cymma KBA/PATOB PAaCCTOAHMN KOTOPOH
ot Touex A(1;1;1) u B(2;3;4) nanmennmas.

11. Nanst Tpu Touxn A(4;0;4), B(4;4;4) n C(4;4;0). Haiitu na nosepxuocrn mapa
72+ % + 2% = 4 Taxymw Touxy S, 4ToGH 06BbeM mupamugt SABC 6hu HaMMeHbIIM.

12. IllaTep mMeeT Qopmy UMIMHAp2, 3aBEPHIERHOTC CBEPXY NPAMEIM KPYTOBHM KO-
HycoM. Ilpz famHOM o6beMe maTpa ONpejeNMTh €ro MIMEPEHHA TAK, YTOGHI er0 NOTHAA
NOBEPXHOCTH OBLIA HAMMCHBIIEH.

13. M3 Beex 211MIICOB, Y KOTOPBIX CyMMa OCCH HOCTOARHA 1 PaBHA 24, HANTY HAMGONBLIMI
N0 IJI0MA M.

14. Haiitu TpeyroabHuk JaHHOrO NepuMeTpa 2p, KOTOPKIA PU BpPALIERHN BOKDYT' OJIHOH
43 CBOHX CTOPOH 06pa3yeT Teno HauboAbIero 06sema.

15. IonoxuTensHoe YuCno @ PasbUTh Ha TPH HEOTPULUATENbHEIX CIATAEMBIX TaK, YTOOH
UX NPOH3BeJeHNE OBLIO0 HAUGONBIINM.

16. Ilpu kaxmx pasmepax OTKPRITAf NPAMOYTrOAbHAA BaHHA AHHOK BMecTHMoCTH V
MMeeT HaUMCHBUIVIO II0BEPXHOCTH?

17. Tlpn xaxux pasmepax OTKPLITad UWIHHADHYECKAS BAHHA C NOJIYKPYLIKIM T0Nepey-
HEIM CedeHHmeM, ILTOWa,1b NOBEPXHOCTH KOTOPOA DaBEA 3mat?, MMeeT HANGOALIYIO BMECTH-
MOCTb?!

18. HaiiTe IpAMOYroMbHLLA Tapasielenunes ¢ JAHHOK MIOMABI0 TOBEPXHOCTH S, nme-
IOLMA BauGoabmuit 06Bem.

19. Ha nuockoctu 20y naittu Touky M(z,y), cyMMa kBajpaTon PaCCTOAHUM KOTOPOK
oT Tpex npaMeix T = 0,y = 0,z — y + 1 = 0 ObL1a OB HamMeHbIIeH.

20. Yepes Touxy M(a, b, c) nposectn 110cK0CTH, 06pasyIOLIYyIo € KOOP AMHATHLIMH 110 C-
KOCTAMH TeTPad]p HAHMEHLIIEro 06BeMa.

21. B amamncous BomcaThb npﬂyoyr‘(;.muﬁ napauieJenunes Hauboabmero ofLeMa.

22. B kaxo# To4Ke anmunca -+ i 1 KacaTenbHas K HeMy o6pasyeT ¢ OCAMM KOOp-
a
AMHAT TPEYrOJbHAK HAMMEHbIIeH II0ma,n?
23. B gaHumui wap BOMCATb UAKHAD C HAMGOABIEH MOXHOM NIOBEPXHOCTBHIO.
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24. Halitu kpaTyadmee paccTossme or TO9kH M (1;2; 3) A0 npamoil, 3aanEol ypaBHe-
z Yy oz

HUAMA T = jé = '2*

25. Haitru gamnnt noayoceit anaunca 3622 + 24zy + 29y2 = 180.

26. Haiiu kpatyaiiimee paccTOAHME OT TOMKH A(1;0) zo anaunca, 3agaHAOTO ypaBHe-
HueM 4z2 + 9y% = 36.

27. Cpesu BCeX TPeYrOILHUKOB JAHHOTO TIepUMETpa 2p HARTH TPeyTOAbHUK HANGObIelH
TIOMA Y.

28. Cpear BCex TpeyroNbHMKOB, BIUCAHHLIX B KPYT pajmyca R, Haiitu Tpeyromnmmk
HauGOMbIIeH IIOMIA JH.

29. VI3 Beex TPeyroabHUKOB C OZMHAKOBHIM OCHOBAHUEM M OJHUM H TeM XKe YLIOM npu
BepIIMHE HAWTH HaHOOMbIIUM 1O ILIOMATH.

30. Ha smamncouge 72 + 2y% + 422 = 8 naitrn TOYKY, Haubosee yJaJeHHYIO OT TOYKH
(0;0;3).

19. B zpoiiHOM HHTErpase / / flz,y) dzdy m3o6pasmrs obnacts D Ha ueprexe, me-
D

PeHTH K NOBTODHOMY, DaCCTABATE NPCACAH HHTCIPEPOBAHMA B Pa3IMYHEIX NOPAKAX, CTH
06.1aCTh MUHTErPHPOBAHNA OrPAHMICHA JHHHAMHE:
2

Ly=-V1-22y=1-z,2=0. 2.y=2-,y=2\/5,x§2.

3 y=05z+1ly=7-z,2=0. 4 y=z1ly=2+2,z>0.

5 y=-2ty=zlzr=1. 6. y=0,z=05y+1,z=T7T—y.

4

7.2=02<2y+1,z2=4—19°% 8.y:;,x=1,y=0,z:2.
9.y=0y=2c=9yz=9"+2. 10.z=0,z<15y,z= V25 =32,
11. 2= 0.25y% 2 = 2,/j,y < 2. 12.y=0,y=(z-2>y=u.
B.oy=e® z=0z=1y=0 14 y>0y<z.2+’=1

15. y=y/z,2+y =0,y =1. 16. z=cosy,z =0,y = 0.
1

17 y = V2 - 22y = 22 18.y=z+;,y=1,x=l,z=2.
19.y=2s-22y=2-2. 20.y=ery=0z=1,z=2

1
2l. y=z,y=2z,2+y =6. 22.y=:t—\/~§\/4—x2.

2
8.4yl =122 4y =4 24.y=;—_f—1~, =-05y=0y=
25. 22—y’ =1,r=21=3. 26. z=0,z=4,y=2~-052%y = 3+0.52%
27. y=Inz,z=3,y=0. 28 y=0,y =4,2=2-05y% 2 =3+ 0.59°
2. 22 +y% =1 30. y*+ 12 =4dr,2 + 22 =8,y =2z,y=1.

20. Brruncauts 066eM Teda, 06Pa30BAKHOTO JAHHEIMU NOBEPXHOCTAMH.

Ly=vZ, y=2Vz, s+z2=4, 2=0.
22.2=0,y=0,6z+3y+2z2=6, z=0.
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L T4y+2=2 3x+y=2y=0 2=0 3z+2y=4.
2=0,y+2=2, 2y=1x

cz=42+ 2% +1, 2 +y=3,2=0,2=0, y=0.
=224y, 1=y =2, 2=0.

z=4-2% y=5y=0, z=0.

z=1-2% z+y=1,9y=0,y=2z, 2=0.
z=14z+y, 2z=0.z+y=1,2z=0,y=0.

10 z=4-2"-4y% 2=0,2=~1,z=1, y=-1, y=1.
Mz=1+5+4% y=035z5, y=1,y=1 2=0.
12.2-2-y-2:=0,2z=0,y=1", y=1.
13<z‘:zz+y2+l,z=0,x=4;y=0;y=4,z=0.
14.22%,Zz+3y—12:0,z=0,y=0,z::O‘

15, 2=0, 2=y, z+y=3, 2x+y=6,z+y+z=1.
16. z=2-1, 2=0, y =2y/z, y = 0.252°.

17 2=12% 2=0, 2r—y=0, 2 +y=9.
18.2:0.201}, z=0, 2x—y 0, z+y=9.
19.z=24+¢% 2=0, y=1% y=1.
20.z=a~z,z:0;2y =aqz, a> 0.

© N e ;e w

21. z=4 -2 yz%, z=0.

2. 2=224+9y?+1, z4y=1,2=0,y=0, 2=0.
2. 2=9.2=0,z=0, z=4, yzm.

24 z=154y% 2=0,2=0,y=0, z+y=1
2. 2=4-z2-y,y=2-z, y=2,1=2, 2=0.
2. z+z=1,z=y9% 2=0.

27. z+y=6, y=v3z, z=4y, z=0.

28 z=x+y? y=—1, y=-1, z=0.

2. z=9% z=0,2=0, r4+y=2.

30. 2=0, 2=2—y, y=1%

21*. [lag miockoR Qurypsl (IIaCTHHKY), OrpaHMuEHHOW MuHuelr L, HAWTH KOOpH-
HATHI IEHTPA TAKECTH M MOMEHTHI HHEpIMH OTHOcuTexsHo oced Oz, Oy u Touku O(0;0).
Ecan B ycrosnu 3aja4m He JaHa MIOTHOCT p(T,Y), TO MIACTMEKA CIUTAETCA OJHOPOAHOHR
(@>0, 5>0, b<a).

cyt =4z +4, ¥ = 21+ 4.

: KPYroBoji CEKTOD PajHyca @ ¢ YIIOM NIpH BepmuHe 2a.
ry=2t,2=1y=0; p(z,9) =z +y.

ry=sinz,y= ZTT > 0.

tr4y=2,z=2,y=2.

1 7 = a(l + cos ).

tr?=2a%cos2p, 1 < p < I

I e o
NN YT 2N
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8 L:zfa+y/b=1z=0y=0; p(z.y)=2y+1.
9. L:z+y=22=0,y=0; p(z.y) =z +2y.
10. L: y?*=dz,2=2,y>0; p(z,y) =2z +y.

1. L:y?*=az,2=0a,y=0.y > 0.
12. L:r?=d?cos2p, -5 < p < L.
13.L:y=by=0,z=0,z=a.
14. L : rpeyroasawx ABC : A(1;1), B(2;1),0(3;3).
15.L:y=4-1%y=0.
16.L:y=sinz,y=0,0§:z§7r,7r
17. L y=cosz,y=0,z=0,x=z.
18. L:y*=az,y=1.
19. L: TpRYFOILHAK ABC : A(0;2a), B(a;0),C(a;a).
2y Ty
20. L: ar ‘—-1 ~‘+ >1
) :7 vJ d T
21. L: y=sinz,y= OO<7<Z
2 L2
2L Z+%-1y>0
a2 B
8. L:y=- \/R‘—z?,yzo.
A RN
24. L : ;:jﬁ'gf-—l,l‘_ﬂ
25. L:y*=er,2=a,y<0
26. L: cekTOp KpyroBOrO KOAbLA C UEHTPAILHEIM YIIOM (: M pajuycamu 7 u R.
27. L:y=2-1%y=0.
28. L: p=a(l —cosy).
9. L:y?=25,0=2
30. L:y=+vR*—2%, y=0.

22%, C noMompo JBORHOrO MHTErPaia BHYUCIUTL IICMAAb (UIYPH, OCPAHHYERHOH
32 jagHbMu uEuaMy (g > 0, b > 0).

1. (22 + )3 = oyt 2. (2% +y7)3 = o’z

3. (2% + y?)? = da®. 4. z* = a*(2? — 7).

5. (22 +42)? = %P, 6. (2 +47)? = 2a2(? — ?)

7. (2% +4?)? = 4a?2® 8. (22 +y%)% = 4o’z

9. 13 =2(% - 7% 10. y=(z - 4% y=16 -z

11, 2%+ 49% = 8. 12.12+y=—2y,y——1y—z

13. (22 + 42?2 = 20%(y? ~ 7). 4. (2? + %)% = 2a2’.

15. 1° = 2ay,9? = 2az 16. (2 +9%) = 4.
T 5

17.E§+B—=1 18. p=24cosgp

19. (7% +¢%)® = 2t + ¢, 20. (z° + 42?2 —4dzy=0

21 y=1-2y=-2 2. r=dy—1tz+y==6



(z-0a)?

2B y="—"L 2y =alz >0
a

24.J:2+y7-'a22+y—°a y=0.5a,z >0,y > 0.5a.
25. zy = a?, 2% = ay,y = 20,7 = 0.
PR
26. — + —

679
27. Oxpyxuoctsio £ + y2 = 5, KacaTersHow X Hell 2+ 25 — 5 =0,y =0.

1
28y—-——/—T—:~?—1—05l-0y 0.

20. y=4-2%3z~2y~-6=0.
30.y=—2,y=x+2,y=2,y2=x.

=lLy=z,y=0,z2>20y>0

23*. BuraucIuT: TPOMHOM HHTErpa.

1. /[ [ z’yzdzdydz; Vv 06racTh, OrpaEmuenHas nacckocrame z = O,y = 0.
JJIJ

z=0z+y+2=1
2. /;//(z + y + zjdzdydz, V — xy6, orpaHmYemHs# TLIOCKOCTSMEM T = 0.z = 1,
v
y=0y=1,2=0,z2=1

3 ///(1 —y)zzdzdydz, V orpanmuera miockoctame =0,y =0,z =0, 1+ y+2z2=1.
v

4. / / / t%y*2dzdydz, V — napaiienenunes, OrpaHMYeHHBI MIOCKOCTAME T = 1,

v
r=3,y=0y=2,2=2.2=5.

/]/ d d'll % |4 dHAYEHA NJOC] =0 0.z2=0,z +z=1
Oorpang JOCKOCTAMH T = U, ¥y = U. -+ = 1.
}) | (¢] Y z y yt+z

/// ¥ (e — e ™)dadydz, V orpaumucha miockocTaMm £ = O,y = —2,y = 4z,
v
z=0,z2=12.
7. /‘//(y2 + 2%)dzdydz, V orpammsena miockocramu z = 0,y = 0,z = 0,z +y = 1,
v
z=z+ Y.

/// 2y*e?Vdzdydz, V orpaHudeRa naocKocTAME z = 0, y=ly=12=02=1

9. / /j zdzdydz, V orpaumvena miockocramu z =1,y = 0,y = 10z, z = 0 u napaboo-
agom 2 = zy.
10. /// r’zsin{zyz)dzdydz, V orpammdena naockocramn £ = 0,1 = 2,y = O,y = ,

/ / [ + y')drdydz. V orpaEHYeHa WIOCKOCTEI z = 2 ¥ NapabOJIOMAOM

[~
N
&}
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12. ///((z +9yY — z)dzdydz, V orpasmnyena nosepxuoctavu z = 0, (z — 1)2 = 22 + o2
v

13. / / / V22 +y?2dzdydz, V orpanndena nosepxuoctamu 12+t =z, z=1.
v

14 / / f 2(z* + y*)drdydz, V orpannuena mosepxuocTamu 12 + 42 = z, (22 + y?)? = 28,

15. / / / v z? + y2dzdydz, V orpanmyena mosepxHocTamu 3° + 17 = 2%, 2 = 1.
!

16. / / / {z? + 9%+ 2)°dzdydz, V — nuaungp, orpanuteHHLI TOBePXHOCTEIO €2+ 3% = 1
% MEOCKOCTAMN 2 = 2,z=3.
17. / / / dzdydz, V crpamuvena nosepxsocTaME z° -y + 22 = 4z, 2% + 17 < 2%
v
18. / ,// (y* + 22)drdydz, V — yumamgp, orpauMuenHL noBepxrocThIO 22 + 32 = 16 u

1%
IOCKOCTAMU 2 = —3, 2 = 3.

19. / / / dzdydz, V orparmiena cpepoit 2 +y2+ 22 = 22 ¥ HOBEPXHOCTEIC N2paboIonia
v
9z =1 + 4%

20. / / / zdzdydz, V orpauuwtiena nosepxaoctamu 22 + 42 = 22,z = 1.
v

dedyd 4
a1, ///——ﬂﬂ—a—/z V—mapz?+yt+ 2t <1
14 (22 + 32 + 2%)

22. /// 7% + 42 + z2dzdydz, V orpanndena nomepxuocTbio 7° + 42 + 22 = 2.
v
23. / // (2% + y* + 2} dadydz. V orpanmuena cgepoi z° + 42 + 2 = 1, miockocTaMn

v
z=0,y =0,z =0 n pacnosoxera B NEPBUM OKTAHTE.

rr .
24. j | / Tyzdrdydz, V orparmyena cheporr 22 + 4% + 22 = 1, mockocTamE z = 9,
v

4 = 0.2 = 0 % pPacnoJoXeHa B NEPBOM OKTAHTE.
dzdydz . s

2. /f/ =———— V orpanutesa chepoit z° +y° +2° = 1.
vofEt (2 - 2)?

26. / / / zdzdydz, V orpanmyena nosepxsocTaMmu z° +3y° + 22 =4,z =0 (2 > 0).
e

£

27. /_// mdzdydz, V orpanmuena nosepxHocTsio 0 + y? + 2% = 4.

5

drdyaz
28, / / / v tP+ 2=
o orpanmnsena cgepoit o2 + y? + 22
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29. / / / zy2*drdydz, V orpanmiena chepoir 2 + y? + 2% = 4, wiocKocTAME T = 0,

%
y =0,z =0 # pacrnonoxeHa B NePBOM OKTAHTe.

30. j‘ / / (2% + y*)dzdydz, V orpanuvena mosepxmocTamu 1 < 22 + P 4+22<4.2>0.
v

24. BerMECAHTS KDHBOMMHEHHBIA HHTErPAT BAOAL AuHuK L. IIpu Borauciennn unTerpana

TIO 3AMKHYTOMY KOHTYDY 00X0nTh KOHTYD IPOTHB TacoBOH cTpekd (a > 0,b> 0, R > 0).

1. /('ry - y*)dz + zdy; L: y = 23% A(6;0), B(1:2).
AB

2. / (z - y)dr + %z"‘dy; L: y = 2/1; A(0;0), B(1;2).
AB

3. J (2% - 2z)dz + (y* - 2zy)dy; L: y = 2% A(-1;1), B(1; 1).
AB

4. ;{{z + 2y)dz + (z — y)dy; L: = = 2cost,y = 2sint.
L

[<4]

. f(:vzy - 3z)dz + (y%z + 2y)dy; L: £ = 3cost,y = 2sint.
L

6. fzdy —ydz; L z=2cos’t,y = 2sin’t.
L
yde + zdy A ‘
7. / P L: orpesox AB: A(1;2), B(3;6).

oo

: /(a:2 - y’)dz - (z — y?)dy; L: nomamas ACB: A(1;2), C(3;2), B(3;5).
L

9. /(12 +y)dz + (z +1y7)dy; L: somanan ACB: A(2;1), C(5;1), B(5;3).
L

10. }f;cd;p— ydz; L: nomaman ABCA: A(-1;0), B(1;0),C(0;1).
i

1[4y + (2~ g)dy; Ly = Jo] - A(-1;1), BE;2).
AB
12, /sinyd.r+sinxdy; L: orpesox AB:A(0; ), B(m;0).
4B
8. [ Laz+ady; L y =tz A :
e 1+ zdy; L: y = Inz; A(1;0), B(e;1) .
4B

14. /a:dy —ydz; L 2 = a(t —sint),y = a(1 - cost); A(2na;0), O(0;0) .
AB

15. j{(f +y)dz + (z - y)dy; L: 2® +y* = 4.
L
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16. fgfdx ~ydyl: (z- 1)+ (y-1)2=1
L

17. / Tydr + (z + y)dy; L: y =z 0(0;0), M(1;1).
oM

18. / 2zydz + rdy; L : mobaa unus; A(1;0), B(0; 3).
AB

19. %‘%’f— - %; L : nomamas ABCA: A(1;1), B(2;1),C(2;2).
L

20. fyda;-%ady;L: rpaHuna o6aacTu D,D={120,y20,:—2+{;51}.
L

21. fydz+(z+y)dy;L: y=$27y:4_
L

22. /(cos 2y)dz — (2zsin 2y)dy; L : moGas mmmms; A(1; %) ,B(2;1).
AB

1
23. / tgydz +
L

cos?y

dy; L : orpesox AB: A(1;%), B(2;%).

g
2, ]{(:1:2 +97)(xds +ydy) L: 24+ £ = 1.
L
25. }(%dz +2Inzdy; L : nomanan ABCA: A(1;0), B(2;0),C(1;2).
L
%. / (6y + 4y? + 5y)dz + (32 + Szy + 5z)dy; L : orpesok AB: A(2;1), B(1;2).
L
27. f(b‘xy +5y)dz + (322 + 5y)dy; L : y =0,z = 3,y = /.
L

ridy — ydz )
28. / —;5/—1;_;17573—; AB: nyra actpouan z = Rcos®t,y = Rsin®t; A(R;0), B(0; R).
AB

29. ]{dez +(y+ z)dy; L : somamas ABCA: A(g;0), B(g; a), C(0;a).
L

30. f(»ﬁy)dz +zydy; L: 2 +y% = R
L

25%. BRIMRCINTE MOBEPXHOCTHBLA UHTETPAT BTOPOTO POJa.

1. / / zdrdy + ydzdz + zdydz, S — BepxHAA CTOPOHA MIOCKOCTH T + Y + z = 1, orpa-
5

HAYEHHOH KOOpAWHATHBIMHA ILJOCKOCTAMH.

2. / / —zdydz + 2dzdz+5dzdy, S — BepXHAA CTOPOHA TACTH ILIOCKOCTH 2T — 3y + 2 = 6,

s
JeXamey B 4eTBEPTOM OKTAaHTe.

3. / / yzdydz + rzdzdz + zydzdy, S - BHemHAA CTOPOHA TETPA3APA, OTPAHUYIEHEOIO
5
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MIOCKOCTAMU T+ Y +2=2.2=0,y=0,z = 0.
4. / / zzdzdy + 7ydydz + yzdedz, S BHemHAA CTOPOHA NUDAMHHI, OT PAHEYEHHOH

s
miockocTAME £+ Yy +2=1.2=0,9y=0,2=0(.
3. / / zdydz + ydzdz + 2dzdy, S - monOXHMTeNLHAH CTOPOHA Ky6a, OTPaHHHYEHHOrO

5
maockocTaMu £ =0,y =0,2=0,z=1L,y=1,z=1.
/ r'dydz + y’dzdz + z°dzdy, S — BHemEAR CTOPOHA NOBEPXHOCTW BEpXHEH moy-

5
cepn 2 + 92 + 22 = 1.
7. / / (z - y) dzdy + (2 — z)drdz + (y — 2z) dydz, S — BRemEAA CTOPORA KORMTECKOH

5
nosepxHOCTH 7% + 42 = 22,0< 2 < 1.
8. / / yz dzdy+2dydz+ 1y drdz, S — BRCMEAA CTOPOHA IOBCPXHOCTH, PACHONOXEHHON

5
B IIePBOM OKTAHTE M COCTABNeHHON M3 nmimEApa 2 + y? = 1 u mwiockocTed z = 0,y = 0,

z2=0,2=2.
9. / / Z*dzdy, S -~ BHEmHAA NOBEPXHOCTH MAOCKOCTH Z + y + 2 = 10, pacunoroxennas B

nepsoyf OKTaHTe.
10. / / zdydz — zdzdz + ydrdy, S — BepXHAA CTOPOHA MIOCKOCTH 3z + 6y — 22 — 6 = 0,

OTpaHMYeBHOM KOOPJAMHATHHIMM ILTOCKGCTAMHE.
11. [[ 2zdydz+3ydzdz, S — BepxHas cropona mrockocTn T+y+ 2 = 1, orpannuensol

S
KOODAMHATHBIMH IIOCKOCTAMU.

12. / / ydzdz, S — BepXHAA CTOPOHA YACTH IIOCKOCTH 1 — & + y — z = (, Jexameit B

5
YeTBEPTOM OKTAHTE.

13. / / dydz + dzdr + zdedy, S — BHeWHAR CTOPOHA MOBEPXHOCTH UAPABOIORIA

s
z=224+92,0<z< 1.
14. )i —ydydz + zdzdz + 2dzdy, S — BHEMHAA CTOPOHA TIOBEPXHOCTH LHAMHLPA

s
22 + 1y = 1, 3aKu04EHHAT MEX/Y TLIOCKOCTAME 2 =0 2 = 1.

/ zdydz + ydzdz, S — BepXHAA CTOPOHA NIOCKOCTH Y + z = 1, pacnooKeHHas B

NePBOM OKTaHTe MCXAY NIOCKOCTAMA T =0 n T = 1.
16. / zdydz+ydzdz+ zdzdy, S — BHeIHAA CTOPORA MOBEPXHOCTH BEpXHeH NOAYChEpH

s
4yt + =4
17. / / zydydz + yzdzdz + s2dzdy. S — BHeIHAZ CTOPOHA MOBEPXHOCTH YACTH ChepH

s
22+ y? + 22 = 1, pacuoIOKenHON B IEPBOM OKTAHTE.
dydz + 2dzdz + 3dzdy, S — BHemHAA CTOPOHA GOKOBOH NOBEPXHOCTH KOHYCa,
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OCBI0 KOTOPOro CiyXuT och Oz, Bepmuna Raxogurea 8 Todke M(0;0;1). a ocnoBanne —
KDYT pajuyca 2, sexamui B nuockocty z0y.
19. / (z=1)dydz+(y+3)dzdz+2zdzdy, S — BHEmHAA CTOPOHA KORMYECKOH IOBEPXHOCTH

5
22+ =20<z2<1.
20. / / zdydz + (1 — z)dzdz + rydrdy, S — 4acrs wiockoetw z +y = 1, orpanuyensas

5
mwiockocTaMr 2 = 0,z = 1,7 = 0,y = 0, 7 — HOpMaab, o6pasyoman OCTPHIL Yroa ¢ 0ChI

Oz.
21. / / zdydz + 9ydzdz + 18zdzdy, S — BepxHAs cTOpOHA TmAOCKOCTR T + 2y + 32 = 1,

orpaumennou KOOPJMHATHKIMHA TIOCKOCTAMH.
22. / / 2dzdy, S — vacTb koHyca 22 = z? + y?, 2aKMOEHHAS MEX]Y NIOCKOCTAMA

5
z=0,z =1, 7 — sopManb, 06pasyomas Tynol yrox ¢ ocsio Oz.
23. /f(l ~yz)dydz + (1+2z)dzdz+2(z +y)dzdy. S  BmemmHAs cTOpOHA NOBEpXHOCTH
s
napa6oronga z = 12 + 42, 0< 2 < 1.
4 / / dydz + xdzdz — ydrdy, S — Bepxuas cTOpoHA MIOCKOCTH 22 + y — 2z — 2 = 0,

S
orpanmemroﬁ KOOPDAHHATHRIMHE NJIOCKOCTAMH.

/ zdydz—zdrdz43drdy, S — BepxHas cTOpoRa YacTH miocKocTH 22 —Y+2—2 = 0,

s
JeXameR B 9eTBEPTOM OKTAHTC.
26. / / z*y’zdzdy, S — BepXHAA CTOPOHA HIXREH NOJOBMHEL coeprt 22 + 92 + 22 = 1.

27. / / yzdzdy, S — BepXHAA CTOPOHA YAaCTH NIOCKOCTH 21 + 3y + 4z = 12, nexames B

TTEPBOM Sxranre.
28. / / 2'dzdy, S - BHYTpeHHAA CTOPOHA NOBEPXHOCTH nonycoepst z2 + 3’ + 22 =1,

z2>0.
29. / / ydydz—dzrdz+zdzdy, S — BepXHAA CTOPOHA YACTH MIOCKOCTH T —y+22—2 = 0,

3
Jexamiell B YeTBEPTOM OKTAHTE.

30. / / zdydz —ydzdz+62drdy, S — BepxHAs CTOPOHA TACTH IIOCKOCTH g + % +z=1,

s
Jexanel B NepBOM OKTAHTE.

26*. BruECINTS JUBEDreBnuio BeKTOPHOro noas F.

L F=oy¥i—yzj+ 2%k 2 F=zi+yj+k 3. F= zz+zz1+zyk
A F=a2yi+ 2] + 2%ck. 5. F=yi+2]+2k 6. F=azyi+yzj+ zak.
7. F=2; +“* J:yk 8 F=y2j+zk. 9. F=uzi+y4+2F

z y
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10.

13.
16.
19.
21.

23.
24.
25.
26.
27.

28.
29.
30. F

- -

F=2%+ 227 + 2% 11 F—-—]——k 12. F=Y74 274 %%
z oy oz

H

. 1. LT B, B . ,
F = z—yz -2 14. F= —;z-{»;k‘ 15. F' = zy21 + zy®2j + zy22k.
F=y2+17 17. F =i+ y2%k. 18 ﬁ=Q{+ —Z-;-}- =y
B T B B Lz Ty B
F=(z —20)i+yzi + (22 + yA)k. 20 F=(z+yz)i+ (y+z2)j + (z + zy)k.
F = 2237+ 2zy2%] + 31y22°k. 22. F=yzi+2(z +2)] + y(z + y)k.
F=(z3+2 +2)i+ P+ 2 +2)] + (B + 22+ y)k.
F= (e =)y =2+ (v~ )z~ 0+ (2~ 1)z~ pF.
F_"::(y +22)(z + )T i+ (2% + 2®)(y +2)7 + (2 + v*)(2 + 2)E.
F=(@+y)y—2)i+ (v’ +22)(2 - 2)] + (2 + 2%)(z ~ y)R.
F=a;;(y -z )z+y(z - 22) + 2(2® — y?)k.
- T P
F=_ (y +22)i + 2(z2+x2)j+—(z‘+y‘)k.
Fe P A
\/3:2-{~1,/"+z2 \/z2+y +z2] VI +y? 4 22
F = o/ 7+ 2+ g F 2 + o/ T 2R

27*. BRIMCINTH POTOP BEKTOPHOI'O noas F.

1. ﬁ:xy i—yzj + 2%k, 2 ﬁ:z{+yf+zl€. 3. ﬁ—yzi+xz]‘+xyl€
4. F=22yi+y22j+ 22ck. 5. F=yi+2j+7k 6 F= TYL + Y27 + 2Tk,

o 2. Tz " ~ - o =

.F=;&i+2—zj+fgk. 8. F =y2?j + zk 9. F =1 + 4] + 2°k.

LT Loy 1. Y Ye 2+ e

0. F=2+22f+92%k 1 F=25_2F 10 F=Y7,27, %
. Il T T Yy oz

13. F = %i-— . W F=-2i+ %E. 15. F = 22yzi + 232 + zy22k.
16. F = yz2 + 23 17. F=ai+yzk. 18 F=Y74 274 2%

) T ) 3 Loz ooy .
19. F = (x—z2)i+yzj+ @+ 10k 20. F=(z+y2)i+ (y+z2)] + (z + zy)k.
21. F = y22% + 2ay2%] + 3zy22%k. 22. F=yzi+2(z +2)7 + y(z + y)k.
23. f:(x3+y2+z)i+(y3+zz+z)5+(za+12+y)£
24.12:(z—y)(y—-z)i—t(y—z)(z——z)j+(z—x)(z—y)k. .
25. F = (y 2+z2)(z+y)i~}-(z2+552)(y+z)j+(a:2+y )z + 2)k
2. F = (2’ +y2)(J—z)z+(y +Z)(Z* ).7+(Z +2%)(z - y)k
27. F:alz(yﬂ—z )i+ y(2? — 227 + 2(z? — y 2,

_ . 1 . 1 -
2. F = §(y2+z )z+-2-(z +.’B2)J+—(.’E +y2)k.
2. F= A Lk

' VETP+ 2 \/z"’+1/2+z2 \/z"’+y + 27

30.

F=a/o+ @722 i+ yVI 7+ 225 + 277 + y + 2%k
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Byl 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1l 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27
60127 26 21 16 17 1 30 13 M4 27 28 25 10 2 15 12 2B 19 16 8& 20 2 2 2 18 2 9
61p 3 24 22 29 23 28 29 23 20 25 27 13 2 i3 6 25 17 14 § 14 26 6 30 & 26 10 30
62133 23 19 1 6 20 9 15 3 27 27 19 17 20 7 21 8§ 17T 4 29 2 20 6 9 15 6 2
63122 14 19 23 2 5 14 6 N 7 i3 2 2 19 18 5 26 28 29 23 11 1 8 13 18 6 10
64 112 4 6 15 17 26 22 25 21 27 2T 20 29 20 23 927 2 23 26 5 2 16 15 16 5 2 7
65021 28 4 1 8 22 3 2 4 27 22 19 1 17 4 2 21 2 7 3 11 23 1 1 17 3 3
661 9 10 3 2 12 4 13 25 20 26 20 29 17 21 26 28 24 10 13 2 8 1 27 13 4 15 23
6723 17 8 8 2 24 30 17 8 11 28 12 4 2 7 16 20 23 23 14 6 10 19 16 § 23
6812 16 9 14 1 29 27 1 25 5 15 i1 21 14 3 9 22 2 (0 4 21 2 13 18 1 15 &
69 | 1L 14 26 11 18 18 3 18 25 23 23 21 22 1 24 26 18 9§ 3 1 2 4 12 11 18 7 2
003 19 317 11 4 1 8 3 27 2% 4 26 22 19 2 6 9 3 20 19 17 1] 24 n 1 15 1
71 P06 27 15 18 30 19 8 29 18 25 4 1 18 4 9 26 2® 27 W 18 30 4 13 1§ 9 97
7120 21 6 2 4 4 4 26 1t 28 1L 5 7 13 5 8 5 7T 17 4 2B 6 18 23 2 10 2
78127 18 8 5 30 1 15 4 8 16 5 1 2 27 3 25 19 5 22 8 5 3 1 15 18 6§ 2
ATl 18 15 16 19 30 11 9 20 27 20 18 3 9 16 20 19 28 3 § 8§ 20 15 5 2 8
S22 3 4 7T 29 2% 2 6 27 1 28 6 13 9 23 1 17 27 12 9 14 3 4 3 1 9§ 13
w027 8 3 9 8 20 15 2 26 6 21 2 30 i1 0 1 30 11 27 9 11 15 14 13 15 2
IO D2 412 12 oi2og 2022 2202 12 02 154§ 2 8 g 2% o1, 15 o
110 4 28 6 18 23 229 4 2 2 16 6 24 8 5 27 29 30 12 9 14 3 14 3 13 15 17
7902 17 7 2 10 19 1 2 8 4 25 1 29 3 1 2 7 15 2 4 21 2 13 19 2 7 2
0119 30 4 13 2 17 1 10 27 13 15 9 26 29 21 30 16 23 12 3 9 8 2 15 1 15 10
8,6 9 47 26 9 2 18 6 27 2 13 9 13 4 8 8 2 16 16 27 9 11 15 14 9 7 15
#2015 M 10 4 9 24 8 27 2B 16 9 3 14 4 12 12 2 25 2 4 28 6 18 23 26 10 17
83425 2 22 25 14 5 21 23 25 29 20 20 15 4 28 7 26 10 17 29 2 20 6 9 15 6 28
81 3 24 6 28 23 3 27 2 12 9 24 4 23 29 3 2 29 2 20 9 14 3 14 3 18 6 18
8 117 21 24 8 25 19 30 14 26 3¢ 23 2 2 22 24 15 27 21 15 15 2 16 15 16 8 29 10
86 121 1 3 M 5 18 9 3 1 7 16 28 18 30 16 3 26 10 1} 30 11 22 11 I 4 7 2
87124 17 19 13 4 28 18 21 1§ 23 22 21 12 19 2 2 7 7 12 2 8 1 27 13 14 9§ 2
881 8 13 3 12 24 7 2 19 16 15 18 15 4 23 4 24 4 29 25 23 14 6 10 19 14 3 11
8|11 2 7 1 7 2% 2 22 18 25 5 12 10 13 5 2 2 2 6 3 S 8 2 15 12 15 6
9116 4 5 19 9 20 22 22 11 4 8 11 23 9 23 9 2 12 10 1 2 4 12 11 i 2 9
SLf 9 M 3 14 35 16 29 20 8 17 5 29 28 27 22 1 15 14 10 1 17 11 24 21 12 3 3
9212 16 11 9 17 2 23 18 28 13 2 28 4 17 9 17 3 11 6 16 19 30 4 13 4 5 3
308 24 5 5 8 9 10 19 9 4 8 28 19 14 18 23 2 4 20 27 9 11 15 14 26 10 B
94115 12 27 27 5 W4 1l 12 1 5 19 20 11 2 22 12 20 8 11 & 5 3 i 15 5 2 2
it 5 12 14 29 20 7 18 22 29 18 3 & 6 2 % 5 2% 1 23 11 1 8 13 15 2 10
9 27 27 9 11 15 14 28 6 220 5 17 1 18 21 2 13 26 1 3 4 13 27 17 1 4 15 19
97025 26 16 22 12 9 1l 16 13 22 24 2 28 23 & 17 7 12 10 27 9 1 15 14 9 7 18
981 1 16 26 9 14 17 9 12 7 11 6 220 W 7 10 1 7 18 26 27 5 4 1 i2 17 § 17
9] 1 6 2 2% 19 15 2 18 4 5 18 12 18 3 2 2 16 8§ 20 18 3 i3 1 92 12 4 7
10e| 3 8 5 2 16 1 3 18 7 13 2 1 18 26 2 5 3 i4 19 9 10 19 9 4 12 § 18
Wy 17 4 05 15 3 29 16 10 15 15 22 26 20 2 11 15 26 18 3 13 1 22 18 15 &
102113 23 26 2 17 2 3 24 8 8§ 2 16 10 16 21 6 18 9 12 4 13 27 17 1 it 8 16
03125 21 13 12 1§ 24 2 L 13 15 4 5 21 10 11 27 2 16 21 4 28 6 18 23 & 29 9
64128 14 6 10 19 28 16 28 9 29 5 4 15 16 5 2 19 1 29 27 5 14 11 12 15 6 29
05025 24 2 7 16 28 12 15 0 18 13 20 3 5 24 17 13 1 10 8 3 13 1 22 18 6 %4
106116 18 3 13 1 22 6 20 20 2 18 8§ 25 28 & 13 22 5 25 4 13 27 17 1 5 2 6
Wi 4 22020 13 19 8 8 23 16 18 7 2 12 24 4 13 12 15 14 30 11 28 11 1 8 2 29
08113 26 13 20 & 1 27 13 5 24 10 2 2 28 14 16 17 9 8 2 8 1 27 13 M4 5 7T
109 )16 20 23 2 17 21 3 13 16 11 6 19 10 25 13 3 2% 3 23 2 14 6 10 16 B8 29 18
0130 19 17 11 24 21 8 3 27 2% 4 2% 22 19 2 6 9 5 21 4 2 2 13 19 12 4 13
P 2 6 27 15 18 30 19 28 29 18 25 4 1 18 4 9 26 28 27 1 2 4 12 i1 14 12 927
M2p20 27 € 28 4 4 4 2 11 22 1 5 7 13 5 8 2 7017 19 17 11 24 2 1 13 25
3127 18 8 5 30 1 15 4 8 6 5 1 23 27 3 25 19 5 2 0 19 3% 4 13 7 15 20
Ha 17 1 18 15 16 19 W 11 9 20 27 20 18 8 9 16 2 19 28 4 28 6 18 23 15 19 8
U512 3 4 7 29 2 20 6 27 1 28 16 13 9 23 11 17 27 12 2 22 20 6 § 26 10 13
e Lo 8 03 09 8 20 15 12 2 6 21 2 3 11 10 1 30 11 23 11 18 13 18 €6 24
M7 P01 2 4 12 11 030 13 08 22 2 23 2 13 2 5 1 14 6 15 2 16 15 16 5 2 6
s |10 4 28 6 18 2 29 4 2 28 16 6 24 9 5 27 29 30 12 4 2 2 13 19 5 1 7
9y 26 17 7 28 10 19 i1 2 8§ 4 25 11 29 3 12 7 15 21 8 5 3 1 15 2 10 22
00019 30 4 13 27 17 L 10 27 13 15 9 26 29 21 30 16 23 12 19 17 11 24 2 15 § 10
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